

...ppal, —
160 cm.
... Szent
lakás.
E655
...pök el-
656
... Nyil-u.
E657
...lakácák.
E658
...cs-u. 25.
...tokintés
y Miklós
E659
...szekrá-
k: Piac
274
...Nyil utca
272
...yunak is
...áraz, fa-
... méretű
...linizi u.
271

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Debrecen város nagy kölcsöne

A hétfői városi közgyűlés elé került Debrecen városának öt millió dolláros kölcsönje. Az előjelekből ítélve a törvényhatóság kellő megértéssel és méltánnyal fogadja a kölcsön tervét és azt szankcionálni fogja. Hogy mit jelent ez a kölcsön művelet Debrecen városának, azt bővebben nem is kell hangsúlyozni és aiatámasztani. Ez a szerencsés kézzel megindított művelet Debrecen fejlődésének és haladásának nagyserű ígérelt hozdozza magában.

Itt csak néhány igen kézen fekvő szempontra akarunk rámutatni. Az államnak jutott népszövetségi kölcsön összegének tízedrészét kapja Debrecen városa, még pedig olyan előnyös feltételek mellett, melyek a legszigorubb pénzügyi kapacitások esodálkozását is felkeltették. A Debrecennek juttatandó kölcsön két százalékos és husz évre szól, míg tudvaleg az állami kölcsön sokkal drágább. Ugyan a kettőt összehasonlítani nem lehet, mert hisz a kormányának az egész ellenséges külföld bizalmát kellett előbb kiverekedni, míg a népszövetségi kölcsönhöz hozzájutott és neki kellett azt az utat megtörni, melyen most Debrecen városához is eljut az előnyös kölcsön. de mindezek figyelembe vételével is csak gratulálhatunk Debrecen város vezetőségének, hogy teljes érzékkel megfogta és kivitelhez juttatta a rendkívül előnyös ajánlatot.

A kölcsön felvétele elősegíti azt a város fejlesztési programot, mely a háború kitörése óta szünetel. Mikor lehetővé teszi a város kulturális, közegészségügyi és népjóléti haladását ugyanakkor egy csapatra megoldja a városban már aggasztóvá váló munkanélküliséget, amennyiben lehet leve tesz az építkezések megkezdését, a Déry muzeum, új városháza és több más középület létesítését. Hogy ez mit jelent a helybeli iparnak és a munkáskezek foglalkoztatására, — azt mindenki elképzelheti. Számszerint csak annyit, hogy a munkanélkülheknek legalább a fele már ezzel is foglalkoztatva lenne és kenyérhez jutna.

De a gazdasági életet is jelentősen felszoritene a dollárak milliója. A kölcsönösszeg ugyanis oly nagy (mint már írtuk: 340—350 milliárd), hogy fel sem használható egyszerre, hanem csak évek alatt, tervszerű program figyelembevételével. Természetesen addig is a város nem ülne rá a pénzre, hanem a felhasználatlan millárdokat a takarékpénztárakban helyezni el és ez által olyan tőkét adna a gazdasági életnek, melyet eddig nem is ólmodtunk. — Milliárdok jutnának a gazda, kereskedő és inaros hitelnek éppen a legszűkebb időben, mikor alig van pénz és ami van, az is drága. A város gazdasági vérkeringése felfrissülne és egészséges, hőkohó állapotok keletkezének.

Lehetetlen figyelmen kívül hagyni még egy szempontot. Debrecen város kölcsöne precedens lenne a külföldi

kölcsön beözönlésére és annak előnyös feltételei zsinórmértékül szolgálhatnának a többi városok és magángazdaság kölcsöneinél is.

Mindent egybevéve, az összes közérdek és jogos magánérdek a mellett szól, hogy a kölcsön ügy minél előbb nyélbeüthessék. Akik hétfőn a kölcsön felvételét megszavazzák, egy-egy követ raknak le Debrecen világ-

városi fejlődésének talapzatára, a kormány pedig egy nagy magyar város lakóinak kívánságát teljesíti, ha a maga részéről is elősegíti az ügyet, az adó- és illetékmentesség megadásával, a megfelelő intézkedések megtételével, hogy minél előbb kerülhessen a város asztalára a dollár és hozza vele a nagy Amerika jólétét és boldogságát.

„Ez a szerencsétlen ország rettentő hírnevet azzal szerzett, hogy itt teremtek a legborzasztóbb bűnök.”

Dr. Ravasz püspök nagy beszéde a debreceni kálvineumi ünnepélyen — Ostorozza a a mulatózó és bűnöző társadalmat — Inió szava az alföldi magyarokhoz — Fényesen sikerült az ünnepély

A magyar kálvinista Si n népe ünnepeit ült tegnap este, mikor a dozsára gyűlt össze a Bika disztermében. A megmozdulás szent és nagy cél érdekében történt: hajlékot teremteni a lelkipásztorok árváinak, a leányárváknak. Nekik fog most szeretetből és drága, de öröme adott fillérekből otthont emelni a magyar reformátusság. A tegnap esti ünnepély is a Leánykálvineum építési tökéjének gyarapítására rendeztetett s Debrecen a biztosan elvárt reményeknek megfelelt: a Bika disztermét zsufolásig megtöltötte a szíve szeretetét és orszénye filléreit felki-náló közönség.

A cél által szentesített ünnepet külső eredmény, hogy résztvett azon dr. Ravasz László dunamelléki püspök is, mint az ünnepély vezérszónoka.

A mindenkor egyházi szónokok egyik legkiválóbbját most is az hőcolat és szeretet övezte és mely korábbi látogatásaikor.

A Bika disztermét zsufolásig megtöltő közönség soraiban ott leletett látni a debreceni református és lutheránus polgári és egyházi élet minden jeles alakját.

Az ünnepély műsorát a taglétszám kén és hangbőségben is nagy sikerrel meggazdagodott kollégiumi kántus nyitotta meg. — Szigthy Gyula teológus vezényelte a precíz finomsággal és pompás összetanulással énekő kántust, mely a „Sznyain az ősi dalmok” című mélyhatású éneket adta elő.

Baltazár nevével köszöntötte Czeglédva közönséget.

A megnyitó beszédet Czeglédvá Sándor dunántúli püspökhelyettes, — az Orle. alelnöke mondotta:

„Egy drága névvel — ugymond — köszöntök mindenkit. Az a férfi, aki élete legnagyobb eredménye gyantát jegyezhet fel, hogy az ország keletre református lelkészét egyesületbe említtette és megalkotta a Kálvineumot, csak lelkével lehet most köztünk. (Bár a szónok nem ejtette

ki Baltazár püspök nevét, mindenki ráismert). — A lelkésztestület most ismét nagy dolgot akar végezni, — megteremteni a Leánykálvineumot. A hit, a megújulás után gyógyóknak ad egy gyakorlati tanácsot: csak adni kell a jót. Mi marad má meg bűnölünk, mint a jócselekedetek. — Itt most történelem készült mert az örök szeretet számára dolgozunk.”

A határos megnyitót beéd után a Páricsi—Szücs—Nádasdy—Müller vó négyes Haydn egyik remek művét adta elő tökéletes művészettel.

Ra a püspök szava.

Ezután a közönség feszült várakozása közben Ravasz püspök lepett a székbe, melynek alig akart vége szakadni. A gyönyörű beszédet a hitatos figyelemmel hallgatta a közönség.

Mélyen tisztelt közönség! Az antik és keleti költőknek — kezdte — küő nősen kedves szokásuk az hogy amikor az élet teljeit, kieserdulást megduzzadását akarják szemléltetni, akkor rendszeren a lakoma képével teszik azt. A lakoma az a pillanat, a mikor az életnek a zsilipjei elszakadnak, a lakoma az a boldog pillanat, amikor a régiek gondolata szerint az ember leginkább az, ami. Az újszövetségben lakoma fogadja a tékozló fiút, amikor hazatér és az évek óta a sok helyen emlékezik meg a lakomákról.

En is ilyen lakomáról akarok most beszélni, ezekben mutatom be az élet törvényeit.

Három lakomának a képe bonta kerék ki itt előttünk: Az egyik a mindennapi élet, mondjuk a világié, a másik a Jézus lakomája, és közbül van a kánaai menyegző.

„Lakomázó asztalunk olyan, mintha nagy koporsó volna.”

A világ lakomáját a násznagy meglepett szavai jellemzik: Minden ember először a jó bort adja fel, csak azután a rosszat. Nem-e ez az egész

emberi életnek a törvénye!

Először jön az ifjuság a maga mámoros édes borával, azután a vénység a maga keserű italával.

A lakomázó asztal, amelyet körülülünk a jövő hideg fuallatára olybá tűnik, mintha nagy koporsó volna a rajta levő virágok a temető sünkre hozott virágok lennének.

Ahol csillognak az ékszerrek és szikráznak a szemek.

Gondoljunk arra a sok vidám mulatságra, amely lezajlott Magyarországon ezen a télen is. Az ékes bálókra, ahol kipirult arcú táncoltak és gondoljanak arra a sok boldogtalan házasságra... Magyarországon annyi válóper sohasem volt, mint most.

Gondoljanak azokra a fényes estelekre, ahol úgy csillognak az ékszerrek és szikráznak a szemek — s ahonnan az előkelő uriaszszonyok ékszerrelvajokként jönnek el.

Gondoljanak arra, hogy ez a szerencsétlen ország szomorú és rettentő hírnevet azzal szerzett a világon, hogy a legborzasztóbb bűnök ezen a télen is itt Magyarországon teremtek.

Gondoljunk arra, milyen mámorosan indulunk neki a háborúnak és hat esztendő után hogyan kellett fenéki kiüríteni a szegyegekben, gyalázatban és kárhozatban a keserű poharat.

„Bánom, hogy embert teremtettem.”

Gondoljunk arra hogy az egész történelem folyamán jönnek nagy, hédító eszmék, a dalmokok arról dalolnak, hogy szép a világ és öröm most élni hiszen így volt a kereszténység, gel és a reformációval is és mikor valóra válik az eszmény, a maga gyilkos és szegyeteljes formájában jelent meg előttünk, akkor értjük a bánkódó isteni szót: „Bánom hogy embert teremtettem”. Azt kell hinnünk, igazuk van azoknak, akik álomnak tartják az életet.

Gondoljunk arra, mi a szabadság, amikor kitör és eget ver és mi a szabadság, amikor — mint a tömegek rémuralma — mint véres terror, a torkunkra forrasztja az élet borát.

Ez az élet lakomája: a világ először a jó bort adja s csak azután rosszat.

Es most gondoljunk arra mi, alföldi magyarok, hogy ezen a földön mennyi tékozlás folyik a lakománál, a társadalmi érintkezésnek ezekkel a formáival. Ki az, aki most szívet keres és aki nem hivatalosból tenné ezt.

„Ki az, aki úgy lép be otthonába, mint a főpap a szentek szentélyébe.”

Ott állottak a kánaai menyegzőn a vedrek, bennük víz, ézmosás céljaira. Vajjon ki az ma, aki elválasztja a maga házát a külső világtól, aki lelkében tisztuláson kíván átmenni?

mikor hazaérkezik, mely családfo az, amely a kaszinónak és férfitársaságoknak durva hangját, pipafüstjét s horizü hangulatát ne cipelné haza? Melyik dáma az, amelyik az előkelő társaságoknak retentő, bár illatos atmoszféráját ne cipelné észrevétel nélkül is otthonába. Ki az, aki úgy lép be otthonába, mint a főpap a szentek szentélyébe.

A magyar protestánsok házában régebben otthon volt Jézus. Az étkezések imával kezdődtek és este családi istentiszteletet tartottak. — Ma mindenki othon van már a magyar házakban, csak az nem, akinek egyedül volna jussa othon lenni.

Megkapó és érdekes alak ebben a társaságban Mária személye, ki itt a hit erejét szimbolizálja.

„Először jött a fájdalom, kezdetben volt a kín.“

Vessünk még egy pillantást Jézus lakomájára. Azért olyan örömtelen ez a nemzedék, mert nem tud eléggé fájni a szive.

Addig nem lesz az ember boldog, amíg át nem járja a töredelem és a nem irja véres betűkkel az életbolygató, retentő vezeklés a maga nyomát.

Az életnek nagy titka az, hogy az igazi öröm fájdalmakból születik. — Az életnek drága kincseit szenvedéseken keresztül kapjuk.

Kérdezzék meg az édesanyjait, hogy vajjon tudnának-e úgy szeretni, ha nem járna vele annyi szenvedés.

Kérdezzük meg azokat, akik csinálják a kálvineumot, vajon nem úgy ment-e nálunk is, hogy először volt a keserűség a modhatatlan fájdalom, azután jött a megújulás, jött a szeretet. Megindult a kö is és az áldások épületévé vált.

Ezek a napok éppen arról beszélnek, hogy először jött a fájdalom, a kálvária, a golyó, a kiontott vér és azután volt a husvét öröm.

Nincsen-e minden okunk biztatni magunkat arra, hogy előbb a halál árnyékának völgyén jár nemzetünk, korbácsütések közt, szegyenkezve és megalázottan s azután megtisztulva, átnemesedve, boldog érzéssel kikötni a gogotának ezüst révében.

Előbb a keserű, az ecetes, a gyötört és gyilkos, azután az áldott, a boldog mámorító husvét felé a nagypénteken át.

Ravasz püspök hatalmas koncepcióju, lenyitgöző beszéde után eleven erővel tört fel a tapsvihar a hallgatóságból. Sokáig ünnepelték a kiváló főpásztort.

Utánna Révészné Váro Margit adott elő három énekszámot Baber Györgyné precíz zongora kísérete mellett. Révészné ezuttal felülmulta önmagát, rendkívül nehéz feladatát nyönyörű technikával oldotta meg s finom érzéssel színeztet.

Munkácsy Gyula, a kecskeméti költőpapja, „Kocsikázás” és „A falót” című, kiforrott költői lélekkel írt költeményeit olvasta fel nagy letesztől kísérvé.

A Kálvineum a szeretet temploma!

Ezután diákok és diákleányok egy ügyes kis színjátékot adtak elő, a melynek szereplői közül különösen Solymossy József és Boda Ferenc teologusok, valamint Tóth Lenke emelkedtek ki.

Az ugy erkölcsi miát anyagi tekintetben fényesen sikerült ünnepelet Kiss Ferenc egyetemi tanárnak, a Kálvineum egyik alapító és szervező lelkének szavai zárták be.

„A kálvineum kiengesztelődés 400 esztendő mulasztásaival szemben. A kálvineum elismerése a „magyar valás” papjának fontos nemzeti munkájáért. A kálvineum a szeretet temploma; a kálvineum az eszmék kultuszának inkarnációja a magátemésztc áldozatkészségének apoteozisa.”

A költői szárnyalásu, magasröptü beszédet melegen tapsolta meg a feledhetetlen emlékekkel bucsuzó közönség.

Ujra szabályozták a kényszeregyezési eljárást.

40 százalék a minimális kvóta.

Budapest, március 28. Az igazságügyminiszter rendeletet bocsdott ki a csődönkívüli kényszeregyezési eljárásban a tartozások kiegyenlítésére fizetendő legkisebb hányadnak valamint az arra megszabható leghosszabb határidőnek megállapítása és az említett eljárást érintő egyes más rendelkezések ügyében.

A rendelet szerint a csődönkívüli kényszeregyezési eljárás megindításához az adósnak olyan ajánlata szükséges, hogy az öt terhelő tartozásoknak legalább 40 százalékát legkésőbb az eljárást befejezté nyilvánító bírói végzésnek közzétételétől számított egy év alatt megfizeti.

Hajdúvármegye is a nyílt szavazás mellett foglalt állást

Hajdúvármegye tegnapi közgyűlésének napirendjén szerepelt Baranya-vármegyének ama átirata, melyben a nyílt szavazás mellett foglalt állást és hasonló állásfoglalásra szólítja fel a törvényhatóságokat.

A tárgyhöz legelőbb is U. Szabó Lajos (Hajduböszörmény) szólalt fel és kifejtette, hogy Magyarországon kizárólag a nyílt szavazás nevelhet geinces embereket s csak az így elért eredmények lehetnek reálisak, szemben a titkos választással, amelynél nem a választók akarata az ur, hanem a terror.

A maga részéről elfogadja Baranya vármegye közgyűlésének határozatát, azonban feltétlenül fontosnak tartja, hogy a nyílt választójog a törvényhatósági városoknak is megadassék. Hiszen ezek a városok a kultúra és a nemzeti gondolat legjelentősebb ápolói.

A közgyűlés helyeslésének adott

kifejezést s csak egy-két hang hangzott el a titkos szavazás érdekében Ezek közül is az egyik a végén kijelentette, hogy egyáltalában nem ismeri a választójogi javaslatot s azt hitte, hogy csak a vagyonos embernek van szavazati joga.

Dr. Hadházy Zsigmond elnök főispán ezután szavazásra tette fel Baranya vármegye határozatát, amelyet Hajdúvármegye törvényhatósága két szavazat kivételével egyhangulag elfogadott. Debrecen város után tehát maga Hajdúvármegye is a nyílt választójog mellett foglalt állást.

A napirend során a közgyűlés 800 arany korona utáta ányit szavazott meg a főjegyzőnek.

Több panaszt hoztak fel a bizottsági tagok az östermelői igazolványokra nézve. Pákozdy alispán megnyugtató kijelentést tett. A napi rend letárgyalása után a közgyűlés elben véget ért.

Ma reggel kiállt az első debreceni autotaxi a „stand”-ra.

A viteldij az állomástól a Bikaig 17500 korona, a Nagyerdőre 59500. — A tanács próbakocsizást tett tegnap.

Debrecen város rohamos fejlődése utat nyitott a modern forgalmi élet nélkülözhetetlen eszközeinek: az autotaxinak.

Az első autotaxi ma reggel 8 órakor kiállt a Hungária kávéház elé s rövid napokon belül követni fogja a többi.

ugy, hogy rövidesen taxi bugással lesz hangosabb a debreceni zaj.

Korábban már megirtuk, hogy több debreceni autó vállalkozó 11 autotaxi kiállítására kapott a városi tanácstól engedélyt. A taxik a fővárosi díjszabályzat szerint fognak futni s állomáshelyük a Bika és Hungária kávéház lesz.

Hosszas vajudás után tegnap délelőtt odáig ért a helyzet, hogy a Debreceni Autóforgalmi vállalat tulajdonosa: Bleyer Andor tegnap délelőtt bemutatta a városi tanácsnak az első taxit, melyet ma reggel már beállítanak a forgalomba. A bemutatott taxi teljesen új Fiat kocsit, mely most érkezett Turinból „saját lábán”. Meggy-piros dresszben, kifogástalan új taxaméterrel vonult be Debrecenbe a csinos kocsit.

A városi tanács tagjai közül dr. Magoss György polgármester, dr. Vásáry István polgármester helyettes főjegyző és dr. Vass Károly tanácsnok próbakocsizást tettek tegnap délután a piros kocsival, melyet maga a tulajdonos: Bleyer Andor vezetett. A kocsit nagyszerűen szuperált, pompásan suhant a jó kövezeten, mint valami zádimentumon.

A délután folyamán a Debrecen munkatársának is alkalmat nyílt a taxi és a taxaméter működésének kipróbálására. Különösen az utóbi érdekelté már azért is, hogy tájékoz-

tathassa a publikumot az egyes utszakaszok díjairól.

Saját maga kezelte a taxamétert, mely az első ut után — a Nagytemplomtól a nagyerdői klinikákig — 5.80 alapszámmal mutatott, mely hét-ezer szorzószámmal 40.600 koronát tesz ki. Ennyibe kerül a pompás ut. Az állomástól a nagyerdői klinikákig 8.50 alapszámmal 59.500 korona a viteldij. Az állomástól a Hungária kávéházig 1.90 alapszámmal 12.600 az állomástól a Bika kávéházig pedig 17.500 korona viteldiját mért ki a részrehajlatlan taxi.

Megjegyzendő, hogy a taxaméter működését az utas állandóan ellenőrizheti.

Holnap még csak egy kocsit áll ki a stand-ra. A héten fogják a többiek követni. Az bizonyos, hogy tekintve a fentebb közölt díjszabást, az autotaxik rendkívüli kedveltségre számíthatnak.

A választójogi javaslatot általánosságban elfogadták.

Bethlen miniszterelnök befejezte beszédét. —

Budapestől jelentik: A választójogi bizottság tegnap általánosságban elfogadta a választójogi javaslatot.

Megelőzőleg Bethlen miniszterelnök fejezte be beszédét, Beszédében kifejtette, hogy az erkölcsi és a szellemi kultúra hiánya teszi indokolttá a nyílt szavazást, Rámutatott arra, hogy a polárság kisebbségben van a munk szostálylyal szemben és me kell védeni. Azután Rakovszky belügyminiszter beszélt.

Az Országos Közegészségi Egyesület előadásai Debreczenben.

A közegészségügy megjavítására s a fertőzőbetegségek leküzdésére megalakult Országos Közegészségi Egyesület előadásainak megtartásával a nyilvánosság elé lép. Az első előadást dr. Belák Sándor egyetemi tanár a Gyógyszertani és Közegészségügyi intézetek igazgatója fogja megtartani április 3-án délután 6 órákor a Kereskedő Társulat dísztermében a köv. címmel: A Hygiene eredményessége és haszna.

Április 17-én pedig dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos: Debreczen város legelőbb közegészségügyi kérdései címmel tart előadást, ugyancsak a Kereskedő Társulat dísztermében, 6 órai kezdettel.

A tanuságosnak s érdekesnek ígérkező előadásokra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Az előadások látogatása diitalan.

Gyászmise Károly király lelkiüdvéért.

Budapestről jelentik: IV. Károly király lelkiüdvéért elhunytának elordulóján, április 1-én délelőtt 10 órakor a Budavári koronázó templomban ünnepélyes gyászistentisztelet tartanak.

A MÁV Egyetértés Filharmonikus zenekarának nagy hangversenye.

A Máv. filharmonikusoknak kitűnő készültűségű, hatalmas zenekara, amint ezt már jelezte volt is, április 4-én szombaton este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja nagy hangversenyét a vasút állomás nagytermében. A hatalmas műsor, melyet már részletesen ismert-tünk volt s amely „Glück”, „Mozart”, „Delibes”, „Elgar”, „Herold” nagy-gó szépeágű opusait öleli egybe, valamint a kitűnő zenekar iránti bizalom és rokonszenv mindjárt ezen első hirdásunk nyomán széleskörű, nagy érdeklődésben nyilvánult meg, nagymérvű jegy előjegyzés történt már is, amiből arra kell következtetünk, hogy a filharmonikusok magas művészi teljesítménynek ígérkező hangversenye ezuttal is a természet színtűlég megfőtő nagy-közönség előtt fog elhangzani. A hangversenyre belépődij nincsen. Belépésre jogosító jegy átvethető dr. Szekeres Árpád máv. titkárnál (Üzletvezető őség I. em. 5. sz. a. Telefonszám 75.) A zenekari lap javára eső szives adományokat köszönettel veszi és hirtlapilag nyugtazza a zeneegyesület vezetősege.

Egyetlen próba
és meg fog győződni, hogy a Jászkarajenői

MIRA természetes KOSZORUVIZ

iszadjó, hatása enyhe, biztos és fájdalommentes.

Főraktár:
Kontsek Gáza cégnél
Kapható mindenütt!

Ma, vasárnap választ elnököt Nem-torszag.

Berlinből jelentik: A holnapi elnökválasztás lanyha lefolyású lesz, még a birodalmi gyűlés választásánál is lanyhábnak várják.

Színház

Kardoss szinigazgató a nyomorgó munkanélküliekért.

Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója értesítette a szociáldemokrata titkárságot, hogy a munkanélküliség miatt a legnagyobb nyomorban szenvedő munkanélküliek élme és a gyermekeiknek 150 ezer koronát küld.

A titkárság köszönetét fejezi ki Kardossnak ezért az emberes érzésből akadt adományáért és annak a reményének ad kifejezést, hogy Kardoss példáját — aki a színház körül maga is nagy anyagi gondokkal küzd — követik azok a polgárok, akik szerencsésebb helyzetben vannak és segítségére sietnek a nyomorgó munkanélkülieknek.

Viola Margitot Budapestre hívták.

Színházi iroda jelentése

Tisztviselőket hétfőn és kedden a színházban. Hétfőn Viola Margit Pestre utazása következtében a Gül Babában a Gábor diák szerepét eredeti kreatója, U. Kováts Terus játssza.

Olcso hejyakkal kerül színre ma délután a dudámas Nótás kavaléria. Kováts Terus betegségéből felépülve ismét átveszi ragyogó alakítását egyik lejobbja, Boriska szerepét és így Bébit a népszerű Szilágyi Marcsa játsza.

Gül Baba a magyar operettirodalom egyik legújabb bérletében kerül megismertésre. Kedden tisztviselőket kerü színre Hans Müller világszenzáció s. indarabja, Tüzek, Halasi Marcsával a fő női szerepben C) bérlet.

A színház bérleti tisztelettel felkérte az utolsó ízben, hogy hátralevő bérletösszegeiket február és március hóról haladéktalanul befizessék szíveskedve. — igazgatója.

A mozgósínházak műsora

APO LÓ: Harry Piel legjobb szerepében. Az idegenkölcs ember. Hétfőn Jokai örökösű regénye, a N velen vár, a legjobb magyar művészekkel.

VIG-ZINHÁZ: A németek hőse, a Nibelungok II. része — Hétfőn Harry Lieke egyik legnagyobb szerepében, Orienti kelti reménye min a két rész nagy előadásban.

URANIA: Conan Doyle regénye a Koroszkoi Hagédia. Jön a víz arácsolat.

METEORBAN vasárnap „Elvesztett hajók szíjete”, nagy attrakció és a „Szent év megnyitása Rómában.”

Debrecen város egyharmadával felemelte a tisztviselői illetményeket.

Megírta a „Debrecen”, hogy Debrecen város fizetésemelést készít elő a tisztviselőinek s erre irányuló számításait már össze is állította.

Dr. Vásáry István polgármester-helyettes tb. főjegyző adta elő a városi tanács javaslatát. — Ismertetve, hogy a mai fizetési szabályzatot a múlt év július elsején léptette életbe az állam az 1924 évi IV. tc.-ben nyert felhatalmazás alapján.

Debrecen város is elfogadta, de fenntartotta a régi szabályrendelen alapuló 25 százalékos városi pótlékot.

Akkor a kormány megszüntetett minden anyagi hozzájárulást a várossal szemben, így tehát a város most a maga erejére utalván fizeti és a maga intenciói szerint szabályozhatja az illetményeket.

A mai köztisztviselői fizetés, amelyet az állam sem tekint véglegesnek — messze elmaradnak a békebeliek mögött. — Az 1914. évben érvényben

volt fizetésnek a mai fizetési osztályok szerint emelkedőleg 36—61 százalékat teszik.

A városi tanács méltányolva ezt, foglalkozott az emelés gondolatával s megállapította, hogy erre az 1925. évi költségvetés keretében lehetőség van, amennyiben 160.000 aranykoronára felel meg a költségvetés.

Ilyen értelmű javaslatot terjesztett elő tehát dr. Vásáry a bizottságnak. — azzal a pótlással, hogy ugyanakkor a családi pótlékot is emeljék fel havi 10 aranykoronáról 15-re.

A felemelt illetményeket az évi április elsejétől fizetné a város havonként mint segélypótlékot, azzal a fenn tartással, hogyha az állam újból szabályozza az illetményeket, ezt a határozatot is revízió alá veszik.

A jog- és pénzügyi bizottság hozzászólás nélkül egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát, amely így a hétfői közgyűlésen kerül végleges eldöntés alá.

Egy debreceni származású uriaszony Budapesten meghalt náthalázban.

A Dömsödy-család újabb gyásza.

Mély gyász érte a széles körben ismert Dömsödy-családot, első sorban is Dömsödy bankfőpénztáros. Leánya, férjével Gabriel Aladárné a budapesti Nemzeti Kaszinó pénztárnokának hitvese, Budapesten tragikus körülmények között elhunyt.

eset a családban. Éppen egy évvel ezelőtt hunyt el ifjan a 21 éves Dömsödy Gitta és már újra gyászt ölt a család, pedig csak néhány nappal ezelőtt vetették le a gyászruhát. Az elhunyt fiatal uriaszony holtestét Debrecenbe fogják szállítani. Dömsödy Imre városi aljegyző nővérét Domokos Géza földesi főjegyző sógoránót gyászolja az elhunytban.

A családi gyászat növeli az, hogy rövid idő alatt ez a második gyász-

Feladják a passzivitást.

Szilágyi kijelentette, hogy a szocialisták nélkül is bemennek a Háza.

Budapestről jelentik: Szilágyi Lajos a képviselők városi pártjának tegnap esti vacsoráján érdekes bejelentéseket tett. Miután támadta gróf Bethlent és az egységes pártot a választójogi javaslat miatt, a következő meglepő kijelentéseket tette: — Be kell ismerni, hogy a blokk veszedelmében volt, eflbomlását csak ő akadályozta meg.

A Kossuth pátról nem nyilatkozik, mert ez a párt kiszámíthatatlan. Bementek a választójogi bizottságba és kíváncsian várják a részletes tárgyalást. Nemesak meggyőződésből mennek be a Háza, hanem a sajtójuk is kényszeríti őket. Egyetlen lap sem támogatta a passzivitást — tehát az helytelen harc eszköznek bizonyult.

Meg kell mondania még akkor is, ha a sajtó hallja, hogy a passzivitást csakugyan fel kell adniok. Azok a képviselők kaik mögötte állanak, — igen is részt vesznek a választójogi javaslat parlamenti tárgyalásán, noha ez az elhatározás a szocialisták felfogásával ellentétes, de megegyezik a demokraták álláspontjával.

Antánt ellenőrző-bizottság Székesfehérváron.

Székesfehérvár, márc. 28. A Budapesti székelő antánt ellenőrző bizottság két tagja egy francia őrnagy és egy olasz főhadnagy összekötőtiszt társaságában tegnap délelőtt Székesfehérvárra érkeztek.

boesásanak rendelkezésre. A menet innen a Fekete Sas étterembe vonult — A négy rendőr elzárta az épület minden zegé-zugát, sőt még ahhoz az arctalhoz is jutott egy rendőrszem ahol a tiszték érkeztek.

A bizottság tagjai az állomásról kocsin a huszárlaktanyába hajtottak — Amikor innen távozni készültek a laktanya előtt egy négy tagból álló rendőrsztag várakozott rájuk egy rendőrfelügyelő parancsnokságra alatt, hogy a kapott usítás szerint a bizottságot a városházára kísérik, nehogy valami inzultusnak legyenek kitéve.

Ebéd után a vasuti állomásra indultak, hogy a 3 órai vonattal visszautazzanak a fővárosba. A rendőrkísérel, épugy mint a délelőtt folyamán csatlakozott a bizottság tagjaihoz. Nagy népszerűsület közben vonultak végig a városon, egészen a vasuti állomásig.

A tiszték kívánságára a dandárparancsnokságnál intézkedtek, hogy a rendőrök részére két katona szekere

Sfernberg

Királyi Udvari Hangszer Gyár Budapest Rákóczi u. 60. (Saját palota) telefon: 10. csef 60. 66.



Osztokodnak a „hódító.”

Máramarosszigetről jelentik: — A cseh-román határkiigazító bizottság Máramarosszigeten befejezte tárgyalásait. A megegyezés szerint Románia a vitás területek 80—85 százalékát visszaadja Csehszlovákiának. A két állam bizottsága a határforgalmat lényegesen megkönnyítette.

Ujjalakult a jogász szakosztály.

A debreceni egyetem keretében fennálló Jogász szakosztály az egész eddigi tisztikart — jékei Balogh György eddigi elnökkel egyetemben — felmentette tisztségétől s helyébe újat választott. Az ujonnan megválasztott jogászelnök: báró Györfi György, alelnök Szalárdi Jakó Sándor, főjegyző Des Combes László, vigalmi elnök Szutor Béla; vigalmi bizottsági tagok: Karácsonyi Ágoston Kornél és Rásó György.

Az Egyetemi Kör f. hó 31-én este fegyelmi ülést tart, amelyre a jogász osztály részéről az elnök, Pongrácz Kálmán és Szarukán József tagokat delegálta.

A debreceni izraelita főiskola hallgatók estélye menzájuk javára.

A debreceni izraelita főiskola hallgatók menzájuk javára szombaton este a Kereskedelmi Csarnok összes termében, sikerült estélyt rendeztek. Noha a farsangból már jól járunk, ez még sem látszott, mert az estély úgy erkölcseleg, mint anyagilag igen jól sikerült. — Ott volt az estélyen Debrecen pénzügyi s orvosok, ügyvédek s születésből sokan. — Tíz óra után sétahánverseny volt, majd fehér asztalok mellé ültek a vendégek s teát szolgáltak fel. Fel 11 óra után pedig Rácz János zenekara adyújtott a

„Krumpli az ebéd, tők a vacsora, Ez a szegény diáknak sora“

kezdetű csárdásra, majd ennek utánére Balányi Antal Létay Anikóval, Hősch-fell István Balkányi Agival a táncot megnyitották. Eifel felé sikerült tombola volt s értékes tárgyak t nyertek a szerencsésök.

A megjelent hölgyek sorából az alábbiak neveit sikerült feljegyezni: Urasszonyok: Guttman Laj sné, Gröz Albertné, Láng Miklósné, dr. Enikányi Emilné, Popper Jakabné, Nemes Izabóné, Mező Arminné, Kaufmanné, Kohn Hermanné, Révész Lajosné, Adler Gézáné, dr. Friedmann Dezsóné, Schön Sándorné, dr. Geszti Józsefné, Nussbaum Jenőné, Komlós Gézáné, Brück Emilné, dr. Aczél Jenőné, Hermann Nándorné, Adler Simonné, Holnagyi SImoné, Bartos Gézáné, Fehér Antóné, dr. Fehér Hermanné, Dr. Freund Jenőné, Létay Lajosné, Weisz Mártonné, Müller Lászlóné, Ihász Herrikné, Miklós Emilné, Keppich Béla, Fülöp Sándorné, Grünberger Laj sné, Graus Samuné.

Urleányok: Brief Olga, Guttman Lilly, Gröz Sári, Balkányi Ágnes, F. Ius Magda, Gruber Klári, Adler Matvi, Budai Lili, Popper Emma, Nemes Manci, Rácz Margit, Berger Ius, Kohn Marcsa, Révész Arnos, Rose Lici, Rose Magda, Gerő Cs. la, Geszti Ilonka, Adler René, Herskovi Erzsé, Léav. Annv. Karos Klári, Karcs Ilona, Weisz Lili, Ihász Lili, Miklós Magda, Molnár Lili, Molnár Böske, Fülöp Magda, Brüll Kati, Graus Daczy Kun Lilly, Brüll Pili, Rott Rózi.

A rendezőség nehéz munkájában Bajkányi Andor Hirschfeld István Spárk József, Miklós Béla Mihály György, Fischer Béla, Radó Sándor, Schwarz Pál, Liener Zoltán, Moskovitz Zsigmond és Euglander Imre főiskolai hallgatóknak orozláján része volt s valóban őket illeti az estélyi sikerült az érde-

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

A dalének és a modern dal.

Ma. Hoór Tempis Erzsébet a Városi Zeneiskola énektandrá.

A modern dal egy egészen új fejezetet érdemel a zene történetében, ahogy a modern dalének egy egészen új irányzatot teremt az ének-művészetben. A régi olasz iskola által kultivált bel cantot és ariosot egyeduralkodásában megingatta — Wagner az ő recitativ, deklamé énekszerepeivel. Ez az irány mindjobban fejlődött, míg a mai dalirodalom legkiválóbb alkotásaiban talán már csuespontját érte el. A daléneknek sokkal nehezebb a feladata, mint az operanékesé. Mert míg az utóbbinak hatásos segédeszközök állanak rendelkezésére, úgy mint scenirozás, színpadi játék, előnyös beállítás, addig a dalénekes pusztán előadó képességének intenzivitásával érzékeltetheti az előadott dalt. A zene hatása nagyobbára érzéki. — De a dalnak a közönség értelmére is kell hatnia, úgy hogy a zene megszínésével az érzéki hatás felszabadulása után is, maradandó benyomást gyakoroljon a hallgatóra. A dal nemcsak zene, hanem zenei költemény. Azért az énekesnek épen úgy át kell gondolnia és meg kell értenie a dal minden egyes szavának legrejtettebb értelmét is, mint az előadó művészeknek. Már Hugó Wolffnál gyakran látjuk, hogy csak aláfesti a zenével a szöveget és ez az újabb dalkomponistáknál mindig nagyobb és nagyobb tért hódít. Például Richard Strauss csodaszép Morgen-jében a dalam a zongora ki szeretében van, még az énekszólam egy lehetetlenomságu recitativo, átmenet az ének és a beszéd között. — És itt, ahol az énekes nem csillogtathatja hangjának szépségét teljes mértékben, néha egy szó helyes kijtésében és a közönséggel való meg érezésében oldódik meg az egész dal sikere. **Azért operanékesek főleg dynamikával és külső csillogással hatnak, a legkritikább esetben jó dalénekesek.**

A zenei közönség zöme még nem érzí át teljes mértékben ezt az irányt. Még gyakran összetévesztik az isteni adományt, a hangot az „énekelni tudással”, holott ez két egészen más dolog. Szorosan összetartoznak, pedig kiváltságos esetekben van csak meg mind a kettő teljes mértékben. A dalének legkiválóbb aost Julia Culp, Lula Gméner, Elena Gerhardt, Roland Hayes, Helge Lindberg, a nemrég Debrecenben hangversenyező kiváló Franz Steiner és a magyarok közül D. Iona Marschalkó Rózi, Bazilidesz Mária és Szedő Miklós, Sainos Magyarországán még nagyon szűk hódított a dalének, de meg vagyok róla győződve, hogy néhány év múlva veszedelmes vetélytársa lesz az operanékesnek.

Április 5 én néhány kiváló magyar író, úgymint Krudý, Kosztolányi, Schöpplin, Tersánszky és Térey rendeznek irodalmi estét Debrecenben. Engem kértek meg, hogy néhány Csokonai Ady, Babits dalt énekeljek. És én kiválasztottam egy csokorra való finom mély Ady d. Reinitziót dr. Réth-től és a szép dalaí által annyira ismert Tarnaytól. Nem is annyira dalek, mint zé költemények. Nem harsogják túl a költő mondanivalóját, hanem szeretettel összeülekeznek vele. Csokonai kedves megható Lilla dalait, Molnár Antal a kiváló magyar zeneszerző zenésítette meg. Molnár Antal, ki szinte elbujik a nyilvánosság elől, tavaly hosszas kérésre egy esor-kéziratot küldött nekem és ott találtam meg mint igaz gyöngyszemeket a debreceniekhez legközelebb álló Csokonai-dalokat.

És én úgy érzem, hogy mikor néhány eddig ismeretlen magyar zenei költeményt mutatok be Debrecen irodalom és zeneértő közönségének, egy szép és értékes eszmének vagyok a szószólója.

Hajdusági anekdota kincstár.

Kézcsók a szellemnek.

Török Péter, nyugalmazott gimnáziumi tanár, a világhírű eszperantista, mint ismeretes, lelkes spiritista is. Mikor a spiritizmus meggyőződéses híve lett, igyekezett különösen a magasabb műveltségű embereket a „spiritizmus igazságairól” meggyőzni. Egy ízben a ref. kollégium egyik kiváló tanára látogatta meg és ezt az alkalmat felhasználta Török Péter, hogy ismét a spiritizmust propagálja. Meggyőzően magyarázta, — hogy megboldogult felesége szelleme gyakran meglátogatja, sőt rendszeresen beszélget is vele. Alig hogy erre fordult a beszélgetés, nagyot kopant a szekrény. Török hátra fordult és meleg szeretettel szólt:

— *Isten hozott kis angyalom.* — (Igy szokta volt életében szólítani a feleségét.)

A vendég csodálkozva hallgatta az ezután folyó élénk beszélgetést majd hamarosan távozott is. Bucsuzól, — egészen frappirozva az előbbi jelenetektől — így szólt:

— *Kézcsókom kedves feleségénagyaságának.*

(Sz. A. közlése.)

„A második tucatból.”

Krausz Vilmost, a debreceni izraelita hitközség egykori főrabiját — sok gyermekkel áldotta meg az Ur-isten. Mikor a 13-ik gyermeke született, személyesen ment el az állami anyakönyvi hivatalba, a születési bejelentés eszközése végett. Mikor benyitott, már egy tanyai magyar állt az anyakönyvvezető előtt:

— Hányad szülött? — kérdezte a tanyai magyartól az anyakönyvvezető.

— Első szülött — hangzott a válasz.

Azután Krausz főrabira került a sor.

— Hányadik gyermek? — kérdezte az anyakönyvvezető.

Krausz főrabbi elmosolyodott és így válaszolt:

A püspöki palotában egy uri lakásban egy soffőr véletlenül hasba lőtte magát.

Tragikusan végződő beszélgetés.

Különös szerencsétlenség történt szombaton délután a Hatvan utca 1. szám alatt levő Püspöki palotában. A hatalmas palota harmadik emeletén lakik Hevesy Tibor, 23 éves szén kereskedő, családjával. — Hevesyék nemrégiben egy autót vettek s ennek az autónak Szabady János nevű 27 éves soffőrije is Hevesyéknel lakik.

A fiatal Hevesy a napokban Ab-báziába akart menni autójával. Eppen az ut részleteit megbeszélendő, szombaton délután szobájába hívta Szabady János soffőrt, hogy az automobil-ut részleteit pontosan megbeszélhessék.

Az autó tura részletes kidolgozása céljából egy térképet is előkerestek. Hevesy Tibor íróasztalából a térképekkel elővette s az asztalára tette azt a revolvert is, mely Lőrinczy László főhadnagy tulajdo-

— *Ez is első szülött, de a második tucatból.*

(Dr. Erdöss József közlése.)

Mit keresett Woloffka püspök a törvényhatóságban.

Woloffka Nándort, a debreceni katolikusok egykori prépostját, e. püspököt 1901. évben beválasztották a városi törvényhatósági bizottságba. Mikor először megjelent a közgyűlési teremben, a gyűlés megnyitása előtt gróf Dégenfeld odament hozzá és így szólt:

— Méltóságos uram, mit keres Saul a próféták között?

Woloffka így vágott vissza:

— *Atyjának elveszett bárányait.*

(H. F. közlése.)

Ebéd a biboros tiszteletére.

Schlauch Lőrinc a 90-es években bér-mautja során történt. — A biboros ellátogatott Hoszupályiba is. A hoszupályai római kath. templom tudva levőleg kegyurasági templom s a Zichy féle birtok mindenkori tulajdonosa tartozik a templomot s a parochiát bizonyos kegyurasági bonumokkal támogatni. Abban az időben a birtok ura Brüll Armin volt, — Brüll Alfréd, ismert magyar sport-mecénás apja. Brüll Armin szívesen támogatta a római kath. hívek fogadó-ünnepségét, azonban a kegyurasági bankett elmaradt. Egy társaságban aztán megkérdezték Brüll Armint, hogy a híres Zichy féle kastélyban miért nem látta vendégül a bibornokot. Az új földesur aztán szerénykedve így magyarázta a dolgot:

— A bibornok tiszteletére nem adhattam diszebedet. Nem. Küldtem a parochiára szívat, pezsgőt, bort és húst bőven. Azonban nem fogadhattam házzamnál. A biboros nem hoztam való. — szerénykedett. De így volt ez jól — jegyezte meg — így leg alább nem mondhatja, hogy Pályiban egy zsidónál volt vendégségben.

(m. j. közlése.)

a súlyos haslövéllel sérült sof-
főrt első segélyben részesítették,
majd beszállították a sebészeti klini-
kára. Ott még az este folyamán
megoperálták.

A rendőrségnek maga Hevesy Ti-
bor jelentette be a különös véletel
folytán előállott szerencsétlenség
melyről dr. Fésüs László ügyelő
rendőrfogalmazó jegyzőkönyvet vet
fel és a vizsgálatot megindította. —
Azonnal érintkezésbe lépett a seb-
észeti klinikával, onnan azonban az
az értesítést kapta, hogy

*Szabady soffőr elvesztette es-
mélelét s kihallgatása lehetetlen.*

Ma van a nyomdászok kiállítása.

Részletesen megírjuk, milyen szí-
neművel végződött a debreceni
nyomdászok továbbképző tanfolyam.
Ez volt e téren az első ciklus, me-
nek eredményéről a tanfolyam ve-
zetősége a nyilvánosság előtt is
akar számolni. Elhatároztuk érte,
hogy nagyobbszabású kiállítás ren-
deznek a tanfolyamon résztvevő nyom-
dászok mu kiából.

A kiállítást vasárnap nyitják me-
günnepelesen délelőtt 10 órakor
azt hátki teljesen díjtalanul meg-
tekintheti.

Legtájasoknál, a csapolt
a
Gambrius
már megkezdte

Baksör
csapolt
a
Gambrius
már megkezdte

TAVASZI KALAP
MEGÉRKEZTEK
10



HIRES MEINL JAMEK
K 23.000—25.000 ig.
HIRES MEINL COMPOTTOK
K 18.000—24.500 ig.

A „Debreczen”
telefon száma 1 789.

Tisztviselőknek
kényelmes fizetési feltételek mellett
100 db gyermekágyat
a Debreceni Vas és Rézbudgyár Rt. elismert gyármányát.
Complett felszerelve, sodronyágybetéttel és madrac-
párnával, gyári árban rendelkezésre bocsát
Sesztina Lajos
cég DEBRECZEN, PIAC-UTCA 23. SZ. - TELEFON 6.

Az első 50 dollár ellopása után helyre akarta hozni bűnét, de nem bír megállani a lejtőn.

Bizonyítékok kiegészítése végett el kellett napolni Szép Miklós perének főtárgyalását. - Költekező élete senkinek sem kellett feltűnést. - Hol váltotta be a dollárok jelentékeny részét.

A debreceni társaság egyik fiatal tagja, Szép Miklós lopás bűnétével vádolva került szombat délelőtt a debreceni büntetőtanácsa elé. Az annak-éjén kinos feltűnést keltő ügy végül a bírósághoz érkezett. A megtévesztett fiatal ember összerokadtan ült a vádlottak padján és alig hallhatóan válaszol bírúi kérdésére. Megtörve, két kézzel összekulcsolt kezét a megáldhatatlan vád hallatára. — Az élet küzdelmeiben túlkorán elbukott ez a jó családból való fiatal ember. — A könnyelmű élelfelfogás, a mámoros örömlátás, a mohó kergetés juttatta a végzetes útra, ahonnan csak nagy akaratú és komoly szándékkal lehet a büntetés levelezése után a becsület, munkás társadalom megbecsülését kiérdemelni.

Szép László 1897-ben született Máramarosban. — Végig hallgatta a pallagi gazdasági akadémiát. Szigorlatára készült. Szegény diák volt a jó családból származó fiatal ember. A világháborút végig küzdötte. Kitüntetésekkel kapott és mint tartalékos hadnagy szerelt le. — A román megszállás alatt Debrecenbe költözött és Magyarországra optált.

Az ügyész lopás bűntettével vádolja, mert 1924 júliustól folytatódó időszakban lakásadójától, özevgy Soltész Endréné urnától annak távollétében 1867 dollárt és 16 darab 10 koronás aranyat a szekrényből jogosulatlanul kivett, a pénzt átváltotta és elköltötte.

A beidézt tanúk közül megjelent özevgy Soltész Endréné, Magyar Imre, Petri Lajos és Leigeb József. — Az idézés nem jelent meg Trummer Ferenc főpincér és S. E., aki lakásági bizonyítvánnyal igazolta távollétét.

Szép László az ellopott pénzt, saját vallomása szerint — elmulatta.

Lakatos Gábor dr tanácselnök a vádirat és a vizsgálóbíró előtt tett vallomások ismertetése után megkezdte a tárgyalást. A tárgyalóterem zsúfolásig megtelt hallgatóság figyelemmel, hogy bármiféle közbeszólástól vagy tetszésnyilvánítástól tartózkodjék.

Bűnösnek érzi magát?

Igen.

Mi volt az Ön foglalkozása míg itt élt Debrecenben. Az utolsó évben ugyanis — vallomása szerint — nem volt beiratkozva a gazdasági akadémiára. Miből élt?

A szigoratra készültem. Rokonom és szüleim támogatásából tartottam fenn magamat.

A szülei mivel segítettek?

Akkora összeggel, amelyből szükségem megélhettem.

Milyen viszonyban volt a szeretővel?

Társaságban ismerkedtünk meg Igen gyakori vendég voltam náluk.

Tervük szerint a család egyik leánytagját el akartam venni feleségül, — de hivatalosan nem történt meg az eljegyzés.

Hogyan követte el a tetteit?

1924. nyarán, már nem tudom mikor, A nyár elején S-ék elutaztak Debrecenből nyaralni Kisvárdára. S. Emil ekkor bejött Debrecenbe. Találkoztam vele és azt az ajánlatot tettem, hogy távollétükben *költözöm be hozzájuk és vigyázok a lakásra.* Az ajánlatot elfogadtam és már aznap náluk maradtam. Később egy levélben a nagyságos asszony is értesített, hogy tudomásul veszi az ajánlatot, egyben megkérte, hogy távollétük alatt gondozzam a lakást. Azt mondták, hogy jó lesz ha ott lakom, legalább vigyázok mindenre.

Elnök: Igaz, hogy kulcsokat adtak át Önnek midőn elmentek?

Szép Miklós: Nem. — A kulcsokat Soltész Emil adta ide nekem. A hálszoba szekrényének kulcsait eltet-

te az óra mögé, de megmondta hogy hová. Én nem is akartam, hogy rám bizza a kulcsokat.

Elnök: Ez új dolog. Figyelmeztetem, hogy igazat valljon. A szekrény kulcsát, amellyel a dolláros kazettához férhetett, hol tartották?

Szép M.: Előbb az üvegszekrényben a cukortartóban, aztán egy óra szer-

kezetében. S. E. jelenlétemben mindennap kinyitotta a szekrényt s megmutatta, hogy hová teszi a kulcsot. A nagyságos asszony is többször az én jelenlétemben tette be a kulcsokat az óraszerkezetbe.

Elnök: Hogyan követte el a bűncselekményt?

Hogy került Szép Miklós a lejtőre?

Szép M.: A családtól kaptam egy levelet Kisvárdáról. A levélben meg bízás volt arra, hogy a kézen ből egy térképet vegyek ki és küldjem el Valami földkisajátítási perben volt szükség a térképre. Az iratok keresése közben rátaláltam a páncéltáraztára. Ebben volt elhelyezve a pénz. Az óraszerkezetből kivettem a kazetta kulcsát, azt felnyitottam. Egy borítékban feküdtek a dollárok, 50 darabot magamhoz vettem. Nem néztem meg, hogy mennyi volt összesen. *Az ötven dollárt aznap beváltottam és elköltöttem saját szükségleteimre. Nem akarom, hogy baj legyen a dolgotól. — Rövidesen vissza akartam adni az összeget. — De később mégis magamhoz vettem mind az 1867 dollárt, továbbá a 16 darab 10 koronás aranyat.*

Mikor történt ez az első eset után?

4-5 napra.

Mit csinált a dollárokkal?

Beváltottam két bankban és a Bika-étterem főpincérénel, (Trummer Ferenc főpincérnél 350 dollárt, Krámer Józsefnél 12 aranyat, Magyar-

Imrénék adott 2 aranyat, Bay Sándornál 100 dollárt, a Korona főpincérénel 120 dollárt, Tolmainál 80 dollárt, Filep Jenőnél 20 dollárt váltottam.) Ami ezen felül maradt, azt bankokban váltottam be.

Elnök: Mire költötte ezt a jelentékeny összeget?

Szép Miklós (Hallgat.)

Elnök: Annyira meg volt szorulva hogy idegen pénzhez kellett nyulnia?

Szép Miklós: Akkor nem kaptam hazuról semmiféle pénzt. Már szabadulni igyekeztem a következő nyek előtt. Ilyenkor sohasem jőz az ember.

Előzőleg az Ön vallomása úgy szót, hogy nem júliusban vette ki az összeget, hanem a család elutazása előtt. Igaz ez?

Nem igaz.

Mi késztete arra, hogy felkövesse tetteit?

Meg voltam szorulva. Nem volt semmi pénzem. *Mikor az első 50 dollárt kivettem a kazettából, — akkor megindult a lejtő és nem lehetett több megállni rajta.*

A tanúk vallomása

Az elnök ezután megkezdte a tanúk kihallgatását. Elsősorban a károsult özv. S. E.-né.

Mikor ismerték meg Önök a vádlottat?

Ezelőtt mintegy két éve. Megkérte a leányom kezét, de a hivatalos jegyváltás nem történt meg. — Azért vőlegénynek, a családhoz tartozóknak tekintettük mindenkor.

Elnök: Tessék elmondani, hogyan folyt le az eset?

Tanu: 1924 július 26-án elutaztunk Kisvárdára. A lakást lezártuk. Szép Miklós kikísért bennünket az állomásra s indulásig velünk volt. Fiam pár napig még bent maradt Debrecenben. Három nap múlva ő is utánunk jött és akkor elmondta, hogy Szép Miklórra bízta a lakást. A dolgba szívesen beleegyeztem, mert tudtam, hogy Alsó-Józsián lakik és a városban nincs állandó lakása.

Tudta a vádlott, hogy az értékek bent vannak a szekrényben?

Tudta, hogy dollárokat tartok otthon, mert ismerte annak a 10 hold földnek az eladási körülményeit, a melynek vételáraként a dollárokat megkaptam.

Mikor visszajöttek Debrecenbe, megnézték a pénzt, hogy megvan-e?

Nem néztem meg februárig. Akkor láttam, hogy a pénz hiányzik és feljelentést tettem ismeretlen tettes ellen. Nem is mertünk arra gondolni, hogy a tettes Szép Miklós lehet, mert ő is ott volt azon a napon midőn elfedeztük a pénzt eltűnését.

Mikor tudta meg Szép Miklós, hogy ellene szól a feljelentés?

Midőn a rendőrség őrizetbe

vette.

Abban az esetben, ha a nagyságos asszony lánya tudott volna a pénz elvételéről, megtették volna ellene a feljelentést?

Nem, semmiesetre sem.

Kádár ügyész: — Ugy tekintették Önök Szép Miklóst, mintha a lakás őrizetért valamiféle szolgálati viszonyt teljesített volna?

Nem.

Fényes dr védő: Tudta nagyságos asszony, hogy Szép Miklós szegény fiatal ember?

Tanu: Tudtam.

Volt-e tudomása arról, hogy az ottlakással megakarítja lakbérét?

Igen. És midőn eljött Kisvárdára látogatába, megmondtam neki — hogy ügyeljen mindenre gondosan.

Szép Miklósnak semmi észrevétele nincs a tanuvallomás ellen.

Dr. Fényes: Kérem, mondja nagyságos asszony, ha tudomása lett volna a dolgról, beleegyezett volna, — nem tett volna ellene feljelentést?

Igen. Akkor nem tettem volna ellene semmiféle feljelentést.

(Tanu nem kívánja a vádlott megbüntetését és perorvoslati jogáról is lemond. A törvényszék mellőzi megesketését.)

Másik tanu id. Magyar Imre, zene karvezető. Egy alkalommal Szép M. mulatás közben 2 darab tizkoronás aranyat adott neki. Előadja, hogy a mult nyáron a vádlott gyakran megfordult a Bika-étteremben. Nagy társaságban volt, költekezett, ivott, de ez egyáltalán nem kellett feltűnést, mert Szép Miklós évekkel ezelőtt is rendszeresen vendége volt az étte-

remnek. Megesketését mellőzik.

Peti Lajos az étterem fizetőpincére előadja, hogy két éve ismeri Szép Miklóst. Életmódjáról soha sem tapasztalt változást. Az utóbbi időben sem.

Ugy viselkedett mindenkor, — mint egy szolid ur szokott. Egy alkalommal nagyobb társasággal mulatott. A számlát magára vállalta és néhány nap múlva pontosan kiegyenlítette. Ez a mult év novemberében történt. — Akkor engem elküldött Trummer Ferenchez, hogy hozzak tőle 500.000 koronát. A pénzt megkaptam. Trummer ur kijelentette, hogy dollár fedezet van nála az összegre.

Elnök (a vádlottnak): Hol költötte el ezt az összeget, hogy a tanuknak fel sem tűnt a költekezése?

Szép Miklós: Sok esetben és sok helyen költöttem. Azelőtt is rendszeresen jártam a Bika-ba. A pincér végre nem tudhatja, hogy régebben asztali bort rendeltem, akkor pedig palackost...

(Elnök 5 percre felfüggeszti a tárgyalást.)

Szünet után Leigeb József, 15 éves pincér tanuló kihallgatásával folytatódik a tárgyalás.

A nyáron történt júliusban lehetett. A főr, Trummer Ferenc adott dollárokat, hogy váltsam be. A Hungáriában be is váltották. A dollárok Szép Miklós uréi voltak. Egy hét múlva Szép ur küldött el Gótsch Sándor banküzletébe. Egy borítékban vittem el a dollárt és visszatartam érte 1.100.000 koronát.

Elnök: Biztos, hogy júniusban történt a dollárok beváltása?

Igen.

Vallomására megesketik.

Az ügyész indítványára a két tévő levő tanu: Trummer Ferenc és Soltész Kató vallomását a jegyzőkönyvből ismerteti az elnök.

Trummer Ferenc vallotta, hogy Szép Miklós számos alkalommal dollárt és aranypénzt adott át neki, — számlák kiegyenlítésére és beváltására. Nem kérdezte a dollárok eredetét.

Soltész Kató a rendőrségen olyan vallomást tett, amely szerint tudomása volt Szép Miklós dolgaról.

Ezt a vallomást azonban csak azért tette, hogy a további bajtól megmentse vőlegényét, akinek a letartóztatása után az egész családra háramló kellemetlenségek-re gondolt.

Elnök újabb szünetet hirdet.

Szünet után dr. Fényes Endre védő kéri Leigeb József tanu újbóli kihallgatását, mert a fiu a tárgyalási szünetben elbeszélte, hogy nem helyesen vallott. A dollárokat nem júniusban vitte el beváltás végett, hanem júliusban, vagy augusztusban.

Elnök a kérelemnek helyt ad.

Mondd hát meg pontosan, mikor váltották be a dollárokat?

A fiu ingadozó ellenmondó vallomásából arra lehet következtetni, — hogy tényleg július végén. Pontosabb meghatározást nem tud mondani.

Dr. Kádár ügyész. Miután a tanu lényegesen megváltoztatta fontos vallomását, indítványozza a megnevezett pénzváltó intézetek könyvkiutatisának beszerzését és a jelenlevő Gótsch Sándor kihallgatását.

Leigeb József a Gótsch bankon kívül a Debreceni Leszámitoló Bankot, Takarékos és Hitelintézet rt-t és Borbély Géza banktisztviselőt jelenti be a dollárok beváltóhelyeül.

Gótsch Sándor tőzszedbizományos vallomásában megáfolja, hogy valaha is váltott volna be Szép Miklós részére dollárt.

A törvényszék hosszabb tanácskozás után a főtárgyalást elnapolja a további bizonyítékok beszerzése végett. Elrendelik a két pénzintézet könyvkiutatisának beszerzését és Borbély Géza banktisztviselő kihallgatását, a dollárok beváltásának pontos időmegjelölése tisztázása végett.

Izzadás ellen Antisanol-kenőcs
 Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Anyag gyógyszerüzára
 DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok

Párisi utamról hazakerkeztem
 a legszebb divatruhákkal
RISKO női divatterem
 PLAC-U. UCA 26

Hírek

Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor bibliát olvas és imádkozik Muraközy Gyula. Karénket ad elő a Kalvinisták Templom-egyesületének Vegyeskara. Prédikál Czeglédy Sándor, d. u. 5 órákor Seress Béla. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Seress Béla, d. e. 11 órákor Pelesy Sándor, délután 2 órákor Márton Sándor. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor Keresztury József, u. u. 5 órákor Perpéthy Ferenc. Árpádtéri templomban déle 10 órákor prédikál Márton Sándor, délután 2 órákor G. Nagy Béla. Ispótlányi templomban déle 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órákor Pelesy Sándor. Hemokkerti imaházban déle 10 órákor prédikál Papp Imre. Nyilastelepen délután 3 órákor prédikál Zambory Sándor. Oratoriumban déle 10 órákor Kovács János. A Csapókeri iskolában délután 4 órákor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének XC. zs. 1. v. 2. Imádkozik Néményi 3. Énekel a gyermek. vegyeskara (ill. o.) 4. Bibliát magyaráz Kardos E. 5. Gyermekekszavaltók. 6. Közének XC. zs. 7. v. 7. Biblia részt mondanak a gyermek k. 8. Énekel N. S. 9. F. Iolvas Szundy B. 10. S. avál Sipos K. 11. Imádkozik Módis L. 12. Közének 100 d. 1. v.

Szombat délután 3 órákor Vagongyárban Uray Sándor.

Vasárnapi iskola déle 9 órákor a Diakonissza-Otthonban, Miklós-utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigadó Mihály-utcai iskolában, déle 9 órákor Cs. p. utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-imézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órákor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órákor a Fűzész-utcai iskolában és délután fél 3 órákor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ispótlány-telep 9. sz. tartatik. Ugyanott 5 órátkor felnőtteknek biblia óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület márc. 29-én, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órákor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kalvinisták Templom-egyesülete Vegyeskara tanulás órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órákor csendes szentmisék. Fél 10 órákor ünnepélyes nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Délután fél 4 órákor keresztúti ájtatosság, melynek végzetével prédikál Palóczy János káplán.

Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet márc. hó 29-én vasárnap d. e. 10 órákor Kapi Béla ev. p. spök végzi. Vegyeskar. Offertórium. Szerdán d. u. 5 órákor bói istentisztelet.

— A Leányklub f. hó 29-én, délután 4 órákor a Svetits intézet IV. elemi oszt., gyűlést tart. Tárnya a nyaralás megbeszélése és beosztása.

— **Lelkigyakorlat** — csak férfiaknak. Április első napjaiban, kizárólag férfiaknak, három napos lelkigyakorlat lesz a róm. kath. templomban. — Naponta egy szent beszéd lesz és pedig április 2-án, 3-án és 4-én mindennap este 7 órákor.

— **Előadások a Katholikus-Otthonban.** A Katholikus-Otthon vasárnap is megtartja szokásos kulturdélutánját, amelynek műsorán dr. Beöthy György Tibor helynöki titkár és Kovács Sándor káplán szerepelnek egy-egy előadással. — Dr. Beöthy a római kérdéssről értekezik, Kovács Sándor pedig a keresztény-üldözésről fog előadást tartani vetített képek kíséretében. Kulturdélután pontban 5 órákor kezdődik. Belépődíj nincs, de a felmerült költségek fedezésére szívesen vesznek önkéntes adományokat.

Előadás Debreczenben a párisi divatról.

A divat titkaiból. — Milyen a legújabb divat.

A debreceni női divat ipari szakosztály, melynek élén Riskó Béla áll, nagy agilitást fejt ki atekintetben, hogy tagjai képességeit és felkészültségét a legújabb divatot illetően folyton fejlessze. — Békés egyetértésben, messze minden egynevezett kenyéririgységtől, folytatják a debreceni női szabók vezetői eme tevékenységüket. Legutóbb is egy előadás tartására megnyerték Lestyánszky Margitot ki párisi tanulmányútról nemrégiben érkezett meg. Lestyánszky Margit a párisi női divatról számolt be kollégáinak. Az érdekes előadást, miután az érdekelhetők a hölgyközönséget is, az alábbiakban ismertetjük:

— **Ruhákban továbbra is a casaque marad a divat.** A délutáni ruhának vagy egyáltalán nincsen újjak vagy pedig hosszú az ujjuk, amely — és ez az újítás — töleseralakúan végződik. A könnyebb anyagokból készült délutáni ruhák alatt színes combinege-t hordanak a párisi asszonyok, ami igen szép changeant színeket eredményez. Sűrűn találkozunk a ruhákban a petterinél és a jabot is mindinkább kezd terti hódítani.

— Legfontosabb újítása a tavaszi divatnak, hogy a ruhák többé már nem egyenes szabásúak hanem harangalakban esnek a derék alatt. A derék — különösen a kosztümöknél — a kabátoknál, de a ruháknál is — magasabban fekszik, mint az ősszel vagy a télen. A ruhák anyaga pedig a legkülönbözőbb színű. Sűrűn találkozunk a királykóccsal, a kardirálvörössel és az erős zölddel. A modellek anyaga a legkülönbözőbb és igen gyakori a földszitész. Egyáltalában Páris mintha beleszeretett volna a tollba, mert minden elképzelhető és elképzelhetetlen variációlan találkozunk a színes tollal. Így például a cepek gallerja többnyire tollból van.

— A délelőtti ruhák anyaga a casha, amelyet a francia selyemgyárak a legkülönbözőbb színekben és a leggyönyörűbb minták szerint gyártanak. Párisban ma nagy divat a mah yong-játék és ennek a motihák himzéseiben, mint a ping-ponggal és golfal. Általában a kalap és az ernyő olyan színű, mint a ruhák a harisnya pedig élénk bronzszínű mint a napsütötte test. A ruhák gallerja többnyire kámzsagallér, ami szintén újítás. A glonnikkal nem csupán a derékon találkozunk, hanem ugyanolyan glonnik-berakás dí-

szíti a ruhák töleseralaku ujjait is. — Mikor most Párisban jártam, — folytatta az előadást Lestyánszky Margit — a kirakatokban mindenütt kerestem a híres párisi modelleket, de nem találkoztam velük sehol: a legtöbb nagy divatszalonok nincsen is kirakata vagy ha van, iparművészeti tárgyakkal, sálakkal, kendőkkel és kesztyűkkel találkozhatunk csak bennük. A modelleket a szalonok jobban őrzik, mint a bankok az aranrudakat és azokat megnézni békekötés után a párisi szalonok rá eszméltek arra, hogy a háboruban egyedül Amerika győzött és így az amerikai dollár szabja meg ma már a párisi divatot is. A párisi szabónok számolnak azzal, hogy legfőbb vevőjük Amerika és így amerikai ruhák számára külön művészi darabokat nevezett objekt-artokat készítenek, melyeknek természetesen horribilis az ára.

— **Népszerűvé az egyes kreációk Párisban is a mozi-szalonok és a primadonnák teszik.** A színpadi ruhák legnagyobb tervezője Párisban még ma is Poiret, így többek között tervezte a Folies Bergeres, a Casino de Paris és a Perroquet revüi számára a ruhákat. Többé-kevésbé ezeken a revükön alakul ki a párisi divat, így az új tavaszi divat minden újításával már találkozunk is ezeknél a revüknél.

— **Irodalmi estély.** A Nyugat írói gárdájának több neves tagja április 5-én az Arany Bika nagyteremben este 8 órákor irodalmi estélyt tart, melynek szereplői Tersánszky Jenő, Kosztolányi Dezső, Krudy Gyula, Fáy Árpádné, Horváth Erzsébet. Az estély iránt városszerre nagy az érdeklődés. A jegyek a Bika hallgatók kaphatók. A tisztá jövedelem részben az újságírók segélyalapját illeti.

— **A Kereskedő Ifjak Dalköre** ének próbáit a kereskedő társulati polgári fiú iskola énektermében tartja, hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este fél 8 órákor. A dalkörbe óhajtok ez uton felkértenek, hogy ezen idők alatt lehet a fent jelzett helyen a dalkörbe beiratkozni.

— **„Meteor”-ba vasárnap „Elveszett hajók színete”, nagy attrakció és a „Szent év megnyitása Rómában”.**

Meghívjuk

t. vevőink t a legújabb angol női kabát, kosztüm és férfi szövet-ink bemutatására.

Fischer Adolf és fia
posztónagykereskedő
Piac 61.

Ismét vászonhét

Starknál

Piac utca 7. Vecsei ház

Sikerült egy nagyobb térel vásznat venni igen olcsón.

Olcsón vettem Olcsón adom!

Figyelem, áraim a következők:

1 mtr. 76 cm. széles a Kalotaszegi vászon	K 11,800
1 mtr. 80 cm. széles a nehéz vászon	K 12,800
1 mtr. 75 cm. széles a vastag vászon	K 16,500
1 mtr. 80 cm. széles a mosott sifon	K 17,200
1 mtr. 80 cm. széles kelengyevászon	K 19,000
1 mtr. 82 cm. széles olyan mint a lilium	K 22,500
Lepedővászon	K 18,000-101

Továbbá női és férfi iehénumék, szövetek, selymek, mindenféle mosó aruk, damasztok, ág- és asztal garnitúrák, megasszonyi kelengyek óriási választékban

Kérem cégeimre figyelni!

— **Tanonc-artó mesterek figyelmébe.** Felhívom a tanonc-artó mester urak figyelmét az új ipartörvény alapján készült iskolai ellenőrzőkönyvre, melyben úgy a mestereket, mint a tanonc-artókat illető fontos és nélkülözhetetlen tudnivalók befoglaltnak. Az új ellenőrzőkönyvet minden tanonc-nak meg kell vennie, mert az szolgál reki igazolásul mindenütt ahol igazolásra van szüksége. Ez a könyv egy tanulóknak egész iskolai életére elegendő s erős vászonkötésben van kiállítva, hogy el ne rongyolódjék. Csak ezzel lehet iskolába járni, mulasztást igazolni, év elején beiratkozni, végbizonyítványt kiváltani, mert ebben benne l sz minden a tanulóknak minden félévi osztályzata. Amelvik tanonc a könyvet a kitűzött idő alatt meg nem veszi, azt az iskola neki kiadja ugyan, de törvény értelmében árával a mestert megterheli és rata közadók módá a beveszi. Iparostanonciskolai igazgató.

— **Közkívánattal „Quo vadis”**

— **A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, bútorainak értékesítésével.** Kaphatók: szőnyeg, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fős kos antik goubié, mahagoni asztalok, képek, ruhák, wertheim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknak, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatti.

— **Rendőri hírek.** Goldberger Lajos Vigkedvü Mihály-utca 49. sz. a, lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról ismeretlen tetés ellopja két zakkó kabáját. Nyomozás indult a tolvaj ellen. — Dr. Kölygessy Károly gazd. akadémiái tanársegéd a napokban Budapestről Debreczenbe utazott. Utközben Póspóki dány—Debreczen állomások között a vasúti fülkéből barna k s bőrdíjelt és benne levő holmikkal együtt valaki ellopta. F. jelentésére a rendőrség nyomozza a tolvajt.

— **Divatpremier.** A legelő előbb színházi bemutatóra emlékeztet bennünket az a páratlan érdekes ódés, melyet egy a budapesti, mint a vidéki intelligencia tanusit a világhírű Semler J. cég pom és összedállítása, teljes egészében beárkeztet diva különlegességei iránt. Ugyisólván percek alatt ett közudomás a fővárosban, hogy a londoni Semler J. cég tavaszi és nyári divatka eaci i megérkeztek. A közönség, mely 75 év óta innen szerzi be eredeti angol férfi és női szövetkötőlegességeit, buldogan vett tudomást, hogy a premier árak helyett a legérséke tebb ákat fizeti az udonságokért. Külön meglepetést keltek a londoni hából leérkezett minden méretű maradékok melyek minőségüköz viszonyítva, ugyisólván a ándékarakon jtnak a vevőközönség kezéhez ugy a Bécsi-u. 7. mint a Kor na herceg-u. 9. sz. alatti leraka okban. A cég súlyt helyez arra, hogy vidéki vevők soronkivüli kiszolgálásban részesüljenek.

— **Svájci pikó és pedál női stalmakalap 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-száloda mellett.** Átalakítás 60.000 kor.

— **A Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezett folyó március hó 29-én, azaz vasárnap d. e. fél 12 órákor tartja rendes évi közgyűlést a Kat. Otthon an, melyre t, tagjait meghívja az igazgatóság.**

— **Alapítóke emelés előtt álló Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság 4320 darab részvénye elővételi joggal jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.**

— Eljegyzési hír. **Princz Tibor** Mátyásfalváról eljegyezte **Fleischer Lili**ket Debrecenből.

Eljegyzések.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: **Szabó Lajos** Fe enc ref. — **Szabó Klára** gk., **Miráz Ferenc** rk. — **Moldován Mária** gk., **Nagy Imre** ref. — **Darányi Erzsébet** ref., **Gyuró László** ref. — **P. Kiss Margit** ref., **V. Kiss István** ref. — **Oláh Irma** Anna ref., **Décsi Gyula** ref. — **Nagy Juliánna** ref., **Hajós József** rk. — **Kovács Juliánna** ref., **Hanesch Antal** rk. — **Somogyi Erzsébet** ref., **Vékony Imre** ref. — **Gubancsik Zsuzsanna** ref., **Kis János** rk. — **Grakszik Anna** ref.

Házasságok.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő házasságokat jelentették be: **Dekán Gyula** ref. — **Szedlák Juliánna** ág. ev., **Pálfi Gyula** ref. — **Lakatos Erzsébet** ref., **Déri (Drechsler) Emil** izr. — **Lótkovits Józsa** izr., **Vas Gábor** ref. — **Sirkányi Juliánna** ref., **Éles Imre** ref. — **Szaniszló Irén** ref., **Boda János** ref. — **Miskolczi Erzsike** ref., **Draveczki Lajos** ref. — **Főrián Róza** ref., **Bánki István** ref. — **Bana Juliánna** ref., **Szász Károly** ref. — **Szűcs Juliánna Margit** ref., **Kis Ferenc** ref., **Böszörményi Eszti**ke ref., **Csanak György Péter** ref. — **Bernáth Anna Róza** ref., **Tamás László** ref. — **Benke Mária** ref., **Botos Lajos** ref. — **Kállai Irma** ref., **Kis István** rk. — **Lovas Juliánna** ref., **Kriszka András** ág. ev. — **Somogyi Margit** ref., **Hatvani Károly** ref. — **Balogh Zsuzsanna** ref., **Kozma Ferenc** ref. — **Kis Erzsébet** ref., **Hirsch Naftali** izr. — **Weinberger Róza** izr., **Barna Imre** ref. — **Faragó Juliánna** ref., **Madai Imre** ref. — **Zöld Juliánna** ref., **Kertész Lajos** rk. — **Kupler Gizella** rk., **Horváth József** ref. — **Fazekas Irma** ref., **Ikehér Sándor** gk. — **Orosz Mária** gk., **Steiner Mózes** izr. — **Reichmann Léni** izr., **Kovács Sándor** ref. — **Sladec Mária** rk., **Pákozdi János** ref. — **Dien Erzsébet** ref., **Kischka Győző Manó** rk. — **Szabó Irma** ref., **Cseresznyés Imre** ref. — **Szarka Juliánna**.

Születések.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: **Szabó Emma** háztartás, két leány **Irén** és **Róza**, — **Bokor József** erdőtelepítő, fiu **József**, — **Német Mihály** béres, **Lán** a hal a született, — **Pénzes Imre** máv. kazánk vács, leány **Magdolna**, — **Virág Gábor** bér s, leány **Margit**, — **Laányi József** máv. fényező, fiu **Zoltán József**, — **Dorka Mária** cseléd, leány **Ilona**, — **Major Péter** erdőtelepítő, fiu **János**, — **Hajdu Borbála** npsznő, fiu **István**.

Halálozások.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: **Harangi István** ref. 29 éves, **Szabócska-utca 13.**, **Nagy Sándor** é Tóh Mária ref. 44 éves, **Zöldfa-utca 8.**, **Miskolczi Juliánna** ref. 1 hónapos, **Haláp 105.**, **Szabó Irén** ref. 1 napos, **Régi téglaveő 179.**, **Budai Gyula** ref. 2 éves, **Gyermekmenhely**.

MÁTHÉI JÁNOS
vizv zetek, csatornázás és fürdőbe endezési vállalata.
Csapó utca 24. -- Telefon 321.

Fényes családi nász a Csanak-családban.

Déry- emléktáblát leplezték le a Láposy-villában.

A régi, nagymultu debreceni Csanak-családban ünnepélyes nászszertartás történt tegnap. Az ősi patricius család egyik ifju, daliás tagja, **Csanak György** nagybérlő, **Csanak Jenő** és **Sipos Margit** fia tegnap délelőtt kelt egybe néhai **Bernáth Kálmán** királyi táblai bíró és neje **Láposy Anna** bájos, szépséges leányával **Annikóval**. Az anyakönyvvezető előtt lefolyt aktus után az egyházi esküvőt a menyasszony nagyjánál özv. **Láposy Ferencné** **Simonyi**-ti vilájában tartották meg az egész kiterjedt **Csanak-család** tagjainak a jelenlétében. **Turay Sándor** reformá-

tus lelkész áldotta meg szép beszéddel az ifju párt. Esküvő után egy igen kedves, kegyeletes jelenet kövön ifju **Csanak József** műépítész-szobrászművész egy fehér márvány-lapból szép emléktáblát készített és leplezett le a **Láposy-villa** falában, annak emlékére, hogy 1923. őszén **Déri Frigyes** a megboldogult nagy muzeumalapító a villa vendége volt és ezen idő alatt a **Déry-muzeum** ügyében egy, ezt az ügyet előbbrevívó, fontos értekezletet tartott. A művészi értékű és nagybecsű tábla előtt **Uray Sándor** református lelkész lendületes alkalmi beszédet mondott.

A mezőőrök letartóztathatják az ellenszegülőket.

Nyilvános őrszemélyzetnek tekintendők ezentúl a mezőőrök

A földművelésügyi minisztérium most kiadta le rendeletét, melyben véglegesen rendezte a mező- és hegyőrök szolgálati viszonyait, — valamint a fegyverhasználat jogát. Az örök felelőstendők és nyilvános őrszemélyzetnek tekintendők, — akiknek szesz italokat mértefékellenül inni, vadházasságban élni nem lehet. Előzékenyeknek kell lenniök, de mégis szigorral kell elárniök. Szigorúságuknak durvasággá faulni nem szabad. A mezőn

kártevőket megzalogolhatják, lefoglalhatják a lopott dolgokat s ha pedig valaki felszólításoknak ellene szegül, letartóztathatják. Az örök forgópisztollyal látják el, kaphatnak azonban más fegyvert is, nálunk például fokost. Löveggyverrel a következő esetekben élhetnek, ha valaki életveszélyesen támadja s ha kártékony állatot akar elriasztani. A mezőőr vadat nem löhet. A mezőn naponta bejárni köteles s általában a mezői terményekre felügyelni

— **Értesítés.** Ért-sítjük vi lamos-áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 29-én reggel 8—11-ig a ház-lózatunkon eszközzendő javítások miatt a **Deák F.**, **Hunyadi Piac** és **Kossuth-utca** elején, **Kálvin-téren**, **Péterfia-utcán**, a **Sesta-keribe**, a **Simonyi-ut** páros oldalán, **Károly F. J.** és **Bö-zörményi-ut** külső végén, nem lesz áramszolgáltatás. — F. hó 30-án reggel 5-től déli 12 óráig pedig a **Piac-utcán** (Csapó-utcatól kezdve **Kálvin-térig**), **Péterfia** baloldalán **Egymalom-utcáig** és **Piac-utcán** (**József kir.** herceg-utca-tól **Hatvan-utca**ig) nem lesz vizszolgáltatás. **Vil. vállalat.**

— **Tanulmányut.** A debreceni **Fiu Felső Kereskedelmi iskola** hosszú szias kényszerű szünetelés után áprilisban újra nagyobb külföldi tanulmányutra viszi tanulóit. Az utiterv ös-zedlítésndől nemcsak arra ügyelt a tandri kar, hogy ez utban résztvevők földrajzi ismeretel gyarapodjanak, hanem, hogy olyan kereskedelmi intézményekkel ismerkedhessenek meg, amelyeket hazánkban nem láthatnak. **Tirol** és **Szvéjc** hegyvidékei alföldi fiu számára életre-szóló élménynek teé-kezik, **Francia-szós** **Olaszország** gazd isági göc-pofjai ban pedig alkalmunk lesz arra hogy közgazdasági látóköriüket bővítsék. A mai viszonyok között meglepő az a nagy előzékenység, amellyel a francia hatóságok és kereskedelmi érdekeltségek a tanulmányutat támogaltják. Előreláthatólag Debrecen kereskedelmi világa a részéről megszo-kott mértékben fog sevitő kezét nyuítani abban hogy a tanulmányutban érdemes szegény tanulók is résztvehesnek.

— **Uj orgonát!** Az ezen felhívásomra eddig érkezett adományokat és felajánlásokat nyugtatva, kérem az egyházi áldozatkésztség további szives megnyilatkozását. Tekintve az orgona nagy ára, sies-sünk mindnyáan adományainkal a nemes célt előmozdítani. **Farkas Gy. zó** fel-ész.

— **Ifj. Zeltger** jutányos árban fest dímtáblákat Kálvin-tér 4
Hirdessen lapunkban.

RÓTH IMRE DIVATÁRUHAZ
(DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 37, BURGONDIA-UTCA SAROK)
ismét megkezdte
férfi- és női szövet, fehérnemű, vászón, zefir, kanavász, liberty, karton, női, férfi- és gyermekharisnya és rövidárúk
mélyen leessen itt árban való árusítását

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtanyasztési Részvénytársaság
nemesített gazdasági és konyhakerti
vetőmagjai
Csanak József K. Rt.
fűszerüzletében
Telefon 70. kaphatók Plac-u. 51.

Egy debreceni poeta sikere.

A „Nemzet” című fővárosi folyóirat Vághy-Benyovszky Pál költészetéről.

A múlt év végén nem kis jelentőségű esemény állott be a magyar szépirodalmi folyóiratok már-már pangásnak induló életében. **Hangay Sándor**, **Varga Hella** és dr. **Szegedy László** — mind országosan ismert kulturférflak — szerkesztésében megjelent a „Nemzet”, amelynek munkatársai közé tartoznak **Rákosi Jenő**től kezdve a legújabbban feltúnt irodalmi nagyságokig mindazon írók, költők, akik méltók arra, hogy az irodalomtörténet emlegesse nevüket. Az irodalom, a társadalom és történelemtudományok ez értékes organuma nemcsak általános kiválóságánál fogva kell, hogy érdekelje Debrecen, hanem azért is, mert egy itt élő fiatal poeta, **Vághy-Benyovszky Pál** szintén az országosan elismert irodalmi nagyságok sorában foglal helyet, mint a „Nemzet” munkatársa.

Vághy-Benyovszky Pál neve nem ismeretlen Debrecen irodalmi közönsége előtt sem. 1922 december havában az ő kezdeményezésére alakult meg egész Magyarországon a legelső „**Ady Endre Irodalmi Társaság**”. Az 1923-ban megjelent „**Viharban**” című verses kötetben **Benyovszky Pál** versei kellettek különösképen tetszést és elismerést, nemcsak Debrecenben, de a főváros irodalmi körökben is.

Legelsősorban az ő nevéhez fűződik az a két jelentőségű irodalmi esemény, amely az elmúlt év novemberében folyt le városunkban: a **debreceni fiatal írók Ady-memléke** és **Magyarországon a legelső Ady-emléktábla** felállítása. Az országos sajtó mindkét eseményről a legnagyobb elismerés hangján számolt be.

Vághy-Benyovszky költészetéről a következőket írja a „Nemzet” legújabb száma:

„**Vághy Benyovsyky Pál** kemény legyen. Ennyire kés en, ennyire kiforrottan kevés költő lépett a nyilvánosság elé, mint ő. Poéta a javából s a mai ifju költői nemzelekből árbóc gyanánt magaslik föl. Tiszta, érces hangja szívünkbe kap, művészi érzéke, zeneisége, csiszolt formái igaz élvezetet nyújtanak.”

A **Nemzet** egyébként közli a fiatal költő legújabb fényképét és egy megragadó koncepcióju művészi költeményét. (n. n.)

— **Iparbeszűntetések.** A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők adták vissza ipari jogsziványukat a városi iparhatóság-nak: **Kiss Gábor** sertés-kereskedő, **Gál István** fuvaros, **Grósz Mór** építkezési anyag kereskedő, **Schwartz Imre**, fűszer-, gyрмаt és vegyesáru kereskedő, **Losonczy Artur** és **Kaczander Miksa** fehérnemű és munkáruhágyátók, **Horváth Imre** ócska ruha kereskedő, **Molnár Lipót** uridivat és kézműáru kereskedő, **Pelei Sándor** fuvaros, **Vadkerti Rezsóné** ócskás, **Orosz András** hentes, **Szepesi Károly** és **Schverlichovszky András** tojás és zöldségárukereskedő.

— **Uj építkezések.** A múlt héten a városi tanács a következő építkezési engedélyeket adta ki: **Homok-kert-utca 95** sz. alatt két új hengerkémény, **Katz-telepen** egy lakóház és ugyancsak a **Katz-telepen** egy másik lakóház építéce.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindig a **Debrecenit**.

— Fehérnemű kiállítást rendez a debreceni II. sz. áll. gazdasági népiskola a most befejezett tanfolyam eredményéről. A kiállítás az iskola Szent-Anna ut. 12. sz. alatti helyiségében f. évi április hó 4-én és 5-én (szombaton és vasárnap) tartatik meg. Nyitva naponta 8—19 óráig. Megtekintése díjtalan.

— A városi múzeum képtára a feli szűnet után ma vasárnap ismét megnyílik. Megtekinthető minden vasárnap d. e. 10—13 óra között Fűvészkert-u. 2. sz. a. Belépté díjat nem szedünk. Az igazgatóság.

— Betörés a hentesboltba. Ma reggel a Külsővásártéren a rendőrszem észrevette, hogy az 1. szám alatt levő hentesüzlet ajtaja nyitva van. Mialatt az üzletben nem volt senki, figyelmessé tette a házbelieket. Az üzlet tulajdosát értesítették a dolgról és akkor derült ki, hogy betörés történt. A betörő díkulus segítségével nyitotta ki az üzlet ajtaját, feltörte a pénztárfiókot és hentesárukkal megrakottan távozott. Valószínűleg megzavarhatták munkájában, mert a boltajtót elfelejtette bezárni. A nyomozás megindult a betörő után.

— Aggteleki kirándulás. Május 8—9—10-én tanulmányi kirándulás az aggteleki csepkőbarlangba a Magyar Turista Szövetség kötelékébe tartozó Magyar Kárpát Egyesület tagjai vezetésével a három napos kirándulás programja. Debrecenből indulás 8-án reggel, Miskolcra érkezés 9 órakor. A város és az Ávas hegy megtekintése, a diósgyőri vasgödör megtekintése után kirándulás Győr és Lillafüredre, a hámosi tó megtekintése, meghálás a fürdőtelepen. 9-én a perceszi szénbánya megtekintése. Miskolcra délután 2 órakor indulás Szinre. Szintől től szekeren gyönyörű hegyi utakon (18 kilométer) Aggtelekre. Aggteleken meghálás, a hölgyek aggteleki gazdáknd, a férfiak a turista menházban. 10-én a reggeli után a csepkőbarlang megtekintése, utána vissza a gyönyörű hegyi utakon Szinre. Szintől Miskolcra át vissza Debrecenbe. Részvételi díjak: elszállítás, étkezés, szekérjuvarral (borraválókön kívül) körülbelül ötszáz ezer korona, arcképes igazolvánnyal négy-száz ezer és vasúti szabadjegyvel háromszáz ezer korona. Jelentkezni csak április 15-ig lehet Springer József könyvkereskedőnél, kárpát egyesületi tagnál, Piac-u. 38 szám alatt. Jelentkezéskor az összeg fele a másik fele pedig az induláskor fizetendő.

— Hentes és mészáros szakosztály ülése. Felkértek a hentes és mészáros iparosok, hogy f. hó 30-án este fél 8 órakor az ipartestület tanács-termében tartandó együttes szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Tárgy: a vasárnapi üzleti záróra megtárgyalása. Tekintettel arra, hogy a kérdés minden hentes és mészáros iparost közérőli érint, feltétlen kívánatos, hogy a szakosztályi ülésen teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Ipartestület.

— Ma délelőtt 11 órakor lesz az építő ipari nagygyűlés az ipartestületben. Az a nehéz helyzet, amelyben az építő ipar s ezzel kapcsolatban a többi ipar is van, indította az ipartestületet arra, hogy az építő ipari munka minél előbbi megindítása céljából építő ipari nagygyűlést tartson s az ott kifejezésre jutott kívánásokat az illetékes helyen is kifejezésre juttassa. Felhívja az ipartestület városunk összes építő iparosait, hogy ezen nagygyűlésen minél nagyobb számban feltétlen jelenjenek meg.

A buza és a rozs 5000 koronával esett.

Amerikában ismét nagyobb áruhanás állt be. Aránytalanul bár, de mégis ennek hatására esett itt is a kenyérgabona. A spekuláció visszavonult az üzlettől és a kereslet minimálisra csökkent, úgy hogy buzában egyetlen bejelentett kötés sem történt. Rozsban volt üzlet, viszont a takarmányfelétekben kis forgalmat bonyolítottak le.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 515—517 fél, egyéb 512 fél—515, 77 kilós tiszavidéki 520—522 fél, egyéb 517 fél—520, 78 kilós tiszavidéki 525—527 fél, egyéb 522 fél—525, rozs 465 fél—470, tak. árpa 340—350, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 390—400 tengeri 245—250, korpa 230—235.

Teljesen üzlettelen az értéktözsde.

A külföldi piacok gyenge irányzatának hatása alatt a pesti piac teljesen üzletelen volt, bár lanyhuló tendencia nem uralta a magánforgalmat.

Reggel gyenge volt az irányzat, de később megjavult.

Árfolyamok.

Angol-Magyar 32.5, M. Hitel 404, O. Hitel 150, Ker bank 1070, Pesti Hazai 2585, Köszén, 4145, Salgó 538, Ganz, Danub. 2545, Rima 138, Cukor 2160, Östermelő 190. Telefon 146.

— A Frankfurter Általános Biztosító r.-t. és Frankfurter Eleibiztosító r.-t. központi igazgatósága közli, hogy Teréz körút 9. szám alatti magyarországi fiókját változatlanul fent tartja. Az ezzel ellentétes hírek szerzőit és terjesztőit bíróság elé állítja.

— A debreceni Iparos Kör ezután érlesíti tagjait, hogy az évi közgyűlés f. évi április hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében lesz megtartva a már ismertetett tárgysorozattal. Az Elnökség.

— Kathekizmus magyarázat a róm. kath. templomban. A helybeli róm. kath. templomban mint rendszeren most is kedden este fél 7 órakor lesz megtartva a katekézis. Előadó bessenyői dr. Beöthy György pápai kamasz szentszéki jegyző, helynöki titár ur.

Zürichi zárlat

Páris 2735, London 2479, Newyork 518 ötnyolcad, Brüsszel 2660, Milánó 2122 fél, Holland 206 fél, Berlin 123 fél, Bécs 73, Szófia 377 fél, Prága 1537 fél, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 830, Bukarest 242 fél.

Ferencvárosi sertsésvásár.

Szabadvásári felhajtás 448, maradvány 403. Arak: üreg l. r. 18—19 II. r. 17.5—18.5, nehéz 20—20, könnyű 19.5—20, könnyű 16—17. Zártvásáron nem volt üzlet.

Az aranykorona árfolyama

Egy aranykorona (a dollár hivatalos jegyzésének pénzfolyamát számítva) 14618 fél papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Darab	Vétel	Eladás
Dollár	71930 K	72560 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28449 K	2775 K
Francia frank	3789 K	3823 K
Svájci frank	13815 K	13969 K
Léva	515 K	523 K
Cseh korona	2118 K	2133 K
Lira	2950 K	2968 K
Lej	329 K	331 K
Dinár	1128 K	1150 K
100 n. márká	16958 K	17122 K
Lenyel márká	13718	13872
Osztrák korona	10144	10204

Öngyilkos vasutas.

Felakasztotta magát.

Kire Illés 54 éves, vasutas tegnap Szalay Gúla-utca 23. szám alatti lakásán felakasztotta magát. A vasutas tegnap szabadnapos volt és lakásukon maradt azzal hogy a kezeben elveteménnyel. Felcsúszta magát a városba. Mint ahogy Kire feleségének igen sok dolga akadt a városban így csak délután tért lakására. Amikor is az asszony a lakásba nyitott férjét felakasztva találta. Teste még meleg volt, de élet már nem volt benne. A háromszoros spárgáról levágták Kiret, majd az esetet bejelentették a rendőrségnek.

Mindaddig azonban még nem lehetett kideríteni, hogy miért dobta el magától Kire Illés életét.

A vizsgálatot éppen ezért megindították.

Vigyázat!

Olcsó, könnyű tartós cipőket

Glück

cipőnagyházában Bika mellett szerkezhettek be

Olcsó reklám cikkek

Női félfűzős amerikai és francia lack kapli 250 és feljebb
Női bagaria fél amerikai és francia 295 és feljebb

Női félfűzős és spangnis 195 és feljebb
Divat spangnis chevro 250 és feljebb
Péni am. box strapa cipő 290 és feljebb
Gummi talpu fekete és barna 450—480

Azonkívül női lack és szürke divatcipőkben, gyermek leány fekete és szines cipőkben, szandálokban, comode cipőkben, haris yákbán, férfi sapkában legnagyobb választék. Olcsó árak.

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felöltöztetünk és tisztítunk

BIRÓ

Apany-Bika mozi bejárat

Sport

A legérdekesebb mérkőzések kerülnek ma eldöntésre Debrecenben. Eredményük igen nagy hatással lesz a bajnoki táblázat kialakulására. Az első mérkőzés a

NyTVE—DKASE

csapatok között lesz. A DKASE-mel jutott az a feladat, hogy a NyTVE-re az első vereséget mérje. Az elterjedt hírek szerint erre a NyTVE-csapatának meghátrálása miatt nagy esélye is van, mert állítólag Deák és Reichmann szerdán szerezett sérüléseik miatt harcképtelene. Mindkét csapat a legnagyobb ambícióval fekszik a játékba, hogy sokat jelentő győzelmet megszerezzenek reméljék azonban, hogy a játék megmarad a far keretek között. mérkőzés bíróját Szántó (Budapest) lesz. Utána kerül eldöntésre a

DVSC—DTE

mérkőzés, mely értékes sportot igényel. A két csapat találkozása mindig leghevesebb és legizgalmasabb küzdelmet hozza. A DVSC győzelmére ma már a bajnokságot nem is lehet támasztani, de a második helyezést biztosítani magának, éppen ezért a legnagyobb tudásával fekszik a játékba. A DTE szintén erősen készül a mérkőzésre, válogatott Megyeri-Fejér-Szamek fedezetsorát szerepelteti. A mérkőzést Egner (Budapest) vezeti. Mindkét mérkőzés a Ügetőtérn lesz.

Mezei futóverseny

rendez ma vasárnap délután 3 órakor kezdettel a MASZ keleti kerületi DKASE ügetőtéri sport telepének környékén a football mérkőzés támasza alatt ifjúságiaknak körülbelül 3 fél km., senioroknak körülbelül 7 km. távolságon egyesületi csapatok részére.

Mind egyik versenyszámban az első három csapat a szövetség érmeivel lesz díjazva.

Felolts szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-t. nyomdájában.



Rheumások! Csuszok! Kószvényesek! és kirándulók!

A Hajdudorogon levő, isenaldott gyógyvíz

Szent István gyógyfürdő

a Kövér Géza és neje vezetésével megnyitott Hajdudorog vasúti állomása, a Debrecen—Böszörmény—Dorog—Nánás—Büdszentmihály—Tiszafüred vonalon.

Minden vonat érkezésénél ott van a fürdő kocsija, azonban a fürdő állomástól győző sincsen több, egy negyedóra távolságra. (A debreceni kőves országúttól, akárcsak közepes

Mérsékelt árak. Szép tiszta szállodai szobák a fürdőtelepen. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű házi magyarkonyha.

Csodálatos gyógyhatás

Apróhirdetések

Élethelyiség berendezéssel Csapó-utca elején átadó. Cim a kiadóban. Értekezni Csapó-u 19. E718
 Pályamunkák szép és hibátlan írását elvállalom. Cim a kiadóhivatásban. F219
 Elsejére kvártélyosok felvételnek: Varga utca 28, 4-i ajtó. 282

Küves pénzű emberek!
 Nagyon olcsóért megkapják!
 a vágóhídi villamos megállóhoz néhány percre 1 vé,
 Bozay telep Szép ucca 23. számú kis családiházat!
 Tulajtnosa: Kovács Sándor kollégiumi hivatalos.
 Akinek olcsó pénzért kis családi háza van, szüksége okvetlen és rögtön nézze meg ezt a házat, mely azonnal átvehető és beköltözhető!
 Ezen ház mellett is a Nagy Lajos Iroda van elhelyezve, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő is a foglaló. Iroda: Veres utca 9.

Vasutasok bizvevők!
 Alkalmi vételi
 rögtön beköltözhető!
 A Ba csay- Keresztély és a Munkáskert között levő Gróf Leiningen utcában, a
 Leiningen utca 27. sz. szép ház eladó!
 szőlő! gyümölcsös! tekintsek meg azonnal, hiszen az nem kerül pénzbe!
 Ezen ház mellett is a Nagy Lajos Iroda van elhelyezve, ott köthető meg a vételi ügylet. Iroda Veres utca 9. szám.

Hadirokkintak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 FELDOLGOZÁS (PIAC-UTCA 67. SZÁM) SZERZHEZTŐK BE.

Emeletes bérpalota a Széchenyi-u elején eladó
 Anyulik a Simonffy-utca. Alkalmi vétel.
 Részletes felvilágosítással szolgál a bérpalota eladása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres-utca 9.



Mielőtt házat vagy nyaralót venne,
 okvetlen nézze meg az Ujkertben, Jekó ucca 53. sz. alatt levő családiházat, melyhez van 553 négyszögöl szőlő, gyümölcsös és konyhakert! Lakó ninc, a ház tulajdonos — alezredes ur és családja lakik benne. — Rögtön átvehető és beköltözhető.
 Az épület magában foglal 3 szép nagy szobát, előszoba, konyha, szoba, nyitott és egy fedett, szabad verandát. Vn továbbá pince, két WC-táló, kocsiszín, szőlő, fűtőház, sütőház. A melléképületek is legaból vannak építve. Stukkafüres, padlószobák, modern kélszárnyu ajtókkal.
 Villanyvilágítás, Cserépkályhák, szivattyús kúttal.
 Az Ujkert a Károly Fejlesztési-utca, a Margit-fürdő és István gözmalom oldalán van. A Bika ól a Hatvan-utcai villamossal menve a Méntelepi megállónál kell leszállani, ahhoz pár perces gyalogséta!
 Nyaraló is! Alkalmi vételi!
 Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik — Veres utca 9. szám alatt



Debreczenszky István
 kárpitos — Halköz 8. szám
 Kész hepcserék, stványok, matracok, garnitúrák raktáron.
 Javításokat elvállalok

Poloskát
 svédbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN
 festéküzletben, PIAC-U. 10. Bikaóll szemben.
 Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktár

Eladó egy kedves
 kis családlhá a vagongyárdnál! Végtelen olcsóért megkapható.
 A Német ucca 9. számú ház.
 A Német utca éppen szemben van a vagongyár végével. Tégla épület, bádogtetővel fedve. Magában foglal egy szép nagy és egy kis szobát, nagy konyhával, beépített sparthard serpenyőbaronfiól, jövizű kú, konyhai csatlós, dugas gyümölcsfák. Stukkafüres, padlószobák, nagy ablakokkal, két ablak az utcai fronton, spalett tálakkal.
 Az egész beköltözhető és megkaphat még 35 millió koronáért is.
 A vételi jogügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg. — Veres utca 9.



Mielőtt férfi ruhát vesz, mindenki

jöjjön és nézze meg készítményeinket

mert árban a legolcsóbbak,
minőségben a legjobbat
adjuk

Magyar Ruháipar

DEBRECZEN **BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.**
 Debreczen legnagyobb férfi ruha áruháza.

A Tavasz idényre a
szövetek megérkeztek,
 melyből elsőrendű elegáns
 férfiruhákat készítek a von
 istányos árakban.
KERESZESI Udvardi szabó, Varga-u. l.
Tessék meggyőződni!
 Pontos kiszolgálás!

Berautók
 Éjtel-nappal.
 Telefon 2-99 vagy 14-11
 Városban félóránként
 40,000 K
Pannónia Autógarage
 PIAC-UTCA 42.

Króh Vilmos
 Debrecen
 Dégenfeld-tér
 10. sz.
 olcsó versenycikknek
árjegyzéke:

Amerikai ruháselyem minden színben	mtr.	75.000 K
100 cm. széles valódi japán selyem 50 színben	"	98.000 K
Nyers selyem divatszínekben ruhákra	"	75.000 K
Crep de chine nehéz minőség minden szín	"	150.000 K
120 cm. széles gabardin női ruhászövet	"	35.000 K
100 cm. széles schottis ruhászövetek szép divatszínben	"	35.000 K
120 cm. széles tiszta gyapjú ruhászövet minden szín	"	70.000 K
120 cm. széles tiszta gyapjú colin szövet minden szín	"	145.000 K
140 cm. széles angol kockás vagy sima kelme	"	130.000 K
120 cm. széles eredeti francia eponge a legdivatosabb mintákban	"	85.000 K
A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon divatminták		19.500 K
Angol ing zefírek	"	22.000 K
Eredeti francia liberty sima színek	"	30.000 K
Karton, voile, kék festőkanavász, angin sok ezer mtr. átlag árban 18.900 K		
Francia batist schifon 14.500 korona		
120 cm. széles francia grenadin minden divatszín	mtr.	39.000 K
Kétszemélyes paplan fehér váltával	árban	330.000 K
Egy pár női harisnya már		10.000 K-tól

Svájci Piko és Pedál
Női szalmakalapok
 80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



A Bika szálloda mellett.
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.

M. H. O. G. Sz.

Magyar Háziaszonyok Országos Gazdasági Szövetsége

Iroda: VI, Nagymező-utca 14. szám

NAGYSÁGOS ASSZONY!

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunknak kedvenc itala a jó kávé. A saját maga készített kávé pedig ugyiszólván büszkesége a háziasszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és emellett sok családnak kedvenc itala.

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgálatot is véltünk teljesíteni, midőn egy tiszta magyar várnak azzal sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyelmet és jóindulattal gyár legújabb gyártmányára a

SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGRE

felhívjuk. E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas és modern gépekkel berendezett gyártelep megtekintését.

SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK KÜLÖNLEGESSÉGET

alaposan megtisztított egészséges kávégyökérből, az elképzelhető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapján egy próbafőzés alkalmából állíthatjuk továbbá azt is, hogy ez az új cikória kávépótlék különlegesség a főzött kávénak gyönyörű színt és kellemes zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeres boltokban semmiel sem lesz drágább más gyártmányoknál, alapjában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége kedves meglepetésül minden doboz sarkába, arányosan elosztva, finom, pörkölt szemes babkávét tesz, úgy hogy 1 kg. cikóriakávéra kb. 8.000.— korona értékű szemeskávét esik.

Mint hogy a valódi SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK minden fűszerüzletben kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony egy próbavásárlással annak minőségét és mint hogy a minőséggel kétségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa a magyar gyárat, mely annyi sok családos magyar embernek adja meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözzel

Magyar Háziaszonyok Országos Gazdasági Szövetsége

Asztalosmunkák
 szakszerű készítése
Szabó János építész
 asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
 1925
 ÁPRILIS 18-27
 Rendező: Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara
 Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál, Karcagán: Halász Imre o.l. gépészmérőknél, továbbá a vásár rendezős géneél.
 Budapest, V., Szemere-utca 6.
 Kedvezményes utazás és visum. Lakáskitűlés.

marci
 Ap
 Ot lapba
 lead a D
 föld vagy
 dor R. T
 boljának
 mind-n t
 leve
 Irodán
 kalmas ü
 1925. Cim
 Téglat
 Tégla
 utca 11. s
 A Fehé
 utca 1. s
 16.000, 2
 Naponta
 2000 rez
 400, 1
 korona.
 József v
 16 ezer
 bor. Rév
 Ki ad
 mat fejé
 hű vagy
 vagy ha
 Kertel
 niszpály
 elásá
 lom. Cim
 Sörült
 ranypap
 málo: K
 24. sz.
 Bor, s
 ségü ba
 kapható
 ut 53.
 Polos
 vidéken
 né. Bar
 Ujlett
 nagyobb
 tételek
 termelő
 Gyer
 csóbban
 tos-mül
 14 ez
 bor. Ré
 Perzs
 Orient
 jobb ki
 u 11b.
 tatnak
 Kalc
 után 40
 kalaps
 Gyű
 ra, kö
 lirs is
 tesznél
 Nyil
 kert-u
 Mag
 garan
 1 kg.
 Bor
 Rákóc
 Bör
 zimum
 Varga
 ben. E
 But
 ezoba
 61. sz
 Lőrín
 Faj
 re les
 telber
 Ke
 gyün
 lése
 műk
 N
 szüle
 7. sz
 Ta
 is de
 női

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért kellet a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdú-
Kőrös vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzájánál. — Aljami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJÁNLAT

Irodának, műhelynek kiválóan alkalmas üzlethelyiség központban kiadó. Cim a kiadóban.

A Fehértő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15000 Naponta választékos villás reggeli 400, 1 pohár sör 18.000, 1 liter kecskeméti bor 18.000 korona. — Tisztelettel: **Gazdag József** vendéglős.

16 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. 76. F211
Ki ad kölcsön 6 millió koronát, kamattól mentesen adok 1 butorozott szobát vagy új bútort magános egyének vagy fiatal párnak. Cim a kiadóban. F265

Kertek, udvarok parkirozását, teniszpályák csinalását, gyümölcsfák ültetését helyben és vidéken is vállaljuk. Cim a kiadóban. H188
Strütt, de teljesen használható két rúnyapapír és bőrlemez olcsón kapható: Keményiné, Deák Ferenc-utca 24. sz. E638

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16.000, literenként kapható egész vasárnap, Poroszlai-ut 53. E661
Poloskairást vállalok helyben és vidéken a legolcsóbb árakkal, Szücsné, Baross-utca 1. H184

Újévi ajándéktermésű ó- és újbor — nagyobbrészt rizling — kisebb hordó tételekben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. H185
Gyermekkoscsik, üllő-fekvő legolcsóbban kapható. Varga u. 29., lakatos-műhely. F297

14 ezer korona 1 liter kitünő fajbor. Révi, Hatvan-u. végén. F289
Perzsaszőnyegek legfinomabb — Oriental anyagból legolcsóbban, legjobban kivitelben Lőrincnél, Szoboszlai u. 11b. Javítások, tisztítások vállaltnak. E676

Kakapok újja formálása modellek után 40.000 K készülnék. Kohn Helén kalapszalón. Piac-u. 79. F212
Gyümölcsfák, garantált kajszin, alma, körte, meggy, cseresznye, szilva, lisz ismét megérkeztek Szabó Körtészárnál, Fűvészkert-u. 4. E683

Nyíló virágok kaphatók Fűvészkert-utca 4. E681
Magvak 1000 korona adagonként garantált jók Paczeltnél. Vetőborsó 1 kg. 20.000 K. H199
Bor új ezerjő rizling 16.000 és 18.000 Rákóczi-u. 33. E719

Bőrmunkák, batikzsebkendők, kézimunka különlegességek legszebbek Varga Iona iparművész nő műtermében. Batthyány u. 1. H221
Butorárverés, 13.300.000 becsértékű szobabutorok árverése Kossuth-utca 61. sz. alatt március 30-án 4 órakor. Lőrincz végrehajtó. H215

Fajborok sajáttermés az ünnepekre leszállított áron liter és nagy tételben. Arany János u. 30. H216
Kertek parkirozását, rendezését, gyümölcsfák oltását, metszését legizéesebben vállalja Szegedi András műkertész. Kishegyesi-ut 20. F217

Német nyelv kitünően előkészít született német urhölgy. Darabos-u. 7. szám. F277
Tanulmányok felvételnek, részökre is dolgozhatnak, készíthet gyermek s női ruhákat jutányosan uri háznál — Baros-u. 26. E706

Elsőrendű kárptos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarkán. HENCSEREK RAKTÁRON

Czipész és csizmadia mesterek figyelmébe! Saját érdekében cselekszik, ha mindennemű bőrszükségletét Stelmay és Kardoss-nál, Hunyadi-u. 14. sz. alatt szerzi be, ahol prima talpot 45.000—70.000 K-ig vehet. E705

Kristály ásványviz minden fűszer üzletben kapható. Főlerakat Piac-u. 9. sz. F213
Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként kapható csak 16.000 K-ért vasárnaponként. — Poroszlai-ut 53. E680

Balkeros gépen olcsón és szépen tűzők. Busi-u. 7. F244
Első minőségű ebéd, kis menü 14 ezer, nagymenü 18 ezer. Tóth Jenőné Bádagos-u. 1. H197

Cipészek és csizmadia! Bőr és cipészkelekek a legolcsóbban beszerezhetők. Weisz Jenő bőrzüzlében. Csapó-u. 98. F276
Egy jobb asszony privát háznál piper és kemény ingek vasalását vállalja. — Ertekezni Beresényi-u. 69. sz. pince. F302

LAKÁS, ÜZLET

Utcai modern lakás butorozva kiadó. Hüvelyes 10. Emelet. F258
Butorozott szobába lakótársnót keresek konyahasználattal, Zöldfalu-utca 12. F266
Kiadó egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. F263

Kiadó, orvosi rendelők is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Ertekezni József kir. herceg-utca 35. I. em., özv. dr. Katona Józsefné E640

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Beresényi-utca 46. E635
Butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. Szappanos u. 7. F205
Kovácsműhely vidéken kundesáttal. Biztos megélhetés. Szerszám-élelő. Műhely, lakás haszonbérbe kiadó. Erdeklődni Homokkert-u. 73. sz. Róli Sándornál. F204

Két ágyas butorozott szoba kiadó. Szentanna-u. 41. F307
Utcai erkélyes butorozott szoba fő helyen, irodának is alkalmas kiadó. Cim a kiadóban. F306
Különbejárati butorozott szoba — azonnalra kiadó. Csapó-u. 66. sz. a. F210

4 szobás, fürdőszobás földszinti magános lakásom Péterfia elején elegendő 4 vagy több szobás bélyárosi modern lakással, lehet emeleti is. — Hothy, Böszörményi iroda. Piac-u. 47. délután 4—6-ig. E735

Központban két szobás lakás, mellékkelhelyiséggel elcsereendő vagy fele átadó. Cim a kiadóban. F213
Két főutcai butorozott esinos utcai szoba, konyahasználattal kiadó. — Cim a kiadóban. H218
Két szoba, előszoba konyhas lakás átadó. Cim a kiadóban. H219

Kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. négy szoba mellékkelhelyiségekkel istállólóval veteményes és gyümölcsös kerttel lelépés ellenében. F100

Két szoba, előszobás modern lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. F100
Butorozott szoba szolid nő vagy férfinak kiadó. Bundi-u. 15. Weiszné. F275

Butorozott szoba kiadó esetleg teljes ellátással. özv. Molnárné, Szentanna-u. 29. F295
Elegánsan butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 9. E678
Különbejárati csinosan butorozott szoba jutányosan azonnal kiadó. — Hatvan-u. 29. E679

Butorozott szoba házaspárnak kiadó. Kossuth-u. 55. F270
Butorozott szoba kiadó. Barna-utca 4. sz. F207
Villamos megállónál portmentes butorozott különbejárati szoba kiadó. Ugyanott jó házikoszt jutányosan kapható. Honvédtemető-u. 27. E685

Csinosan butorozott szoba úriember részére április 1-re kiadó. — Homok-u. 180. H214
Nyaraló Booskay-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál Gusztávné. Király-u. 5. H198

Keresztek 2—3 szobás, — lehetőleg modern lakás, lelépéssel. — Cim az Egyetértésnél. E689
Lépcsőházból vagy kapualatti különbejárati diszkrét lakást, esetleg egyszerűbbet is keresek. Egyetértés kiadóhivatalban. E695

Egy butorozott szoba Csemete-u. 3. kiadó. E700
Kiadó üzlethelyiség, eladó Singer varrógép. Homokkert. Lónyai-u. 19. E710
Bikával szemben gyönyörű butorozott különbejárati utcai erkélyes szoba kiadó. Ertekezni Piac-u. 16. III emelet, ajtó 2. E702

PRECZ kárptos
Hajdú-utca 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árban kaphatók

Butorozott szoba kiadó 1-re Nagyállomáshoz közel, patkógyár mellett. Hid-u. 6. Berényiné. E674
Butorozott szoba, külön lépcsőfeljárattal, előszobával, klozettel, villanyvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethlen-u. 67. E675

Egy szoba, előszoba butorozva — vagy butor nélkül, központhoz közel, intelligens, gyermektelen párnak vagy két urnak kiadó. Esetleg ellátással. Cim az Egyetértésnél. E684
Kiadó 2 szoba előszobával, mellékkelhelyiségekkel. Tócskert, Aczél-u. 7. H201

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 41. szám II. lépcső az udvarban. H202
Különbejárati butorozott utcai szoba elsőjótől kiadó. József kir. hg-u. 31. sz. H203

Butorozva két szoba kiadó, esetleg konyahasználattal. Vízvezetési szerzők eladók. Csapó-u. 71. Némethy H204
Nagy műhely esetleg lakásnak, továbbá sötét pincék kiadók. Márton, ügyvéd, Piac-u. 44. H205

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Hajnal-u. 27. F206

KERESLET

Fürdőkádat keresek megvételre — ugyanott eladó: sodronybetét, konyhaszekrény, asztal, komót. Honvéd-u. 14. sz. Grósz. F222
Veszek 30—50 drb sovány pulykát. Ajánlatot sürgősen kérek, parnói Molnár Józse szőlőbirtokos. — Booskay-kert. F309

Borbély forgószéket keresek megvételre. Kiss Lajos vendéglő. Csapó-utca 100. E687
Szódavízgyárat üvegekkel vagy a nélkül — használt, de üzempékes motoros eszplógarnitúrát megvételre keresek. Feltételekkel pontos leírást kérek Erdélyi István. Milota, up. Tiszabecs H208

Tenniszrakettet kerésbé használt megvételre keresek. Egyetértés kiadóhivatala. E691

Kisebb családi ház, beköltözhető lakással megvételre kerestetik. Cim az Egyetértésnél. E690

ÁLLÁST KERES

Intelligens, polgárit végzett urleány, szerény igényekkel gyermekek mellé ajánlkozik bárhová. Megkeresések lelkész hivatáshoz, Bihartórára intézendők. F206
Egy volt molnár nagyobb faterlepen kiadói vagy mázsálói, raktárnoki, kapuári állást keres. azonnal is beléphet, információval rendelkezik. Győri Mihály Hajdubagos. F210

Önadékképes 47 éves nyugdíjas jegyző megfelelő állást keres. — Cim a kiadóban. H207
Betétes szék és hárságy kötést és javítást elvállalok. — Szabó, Hatvan-u. 69. E702

Megbízható jobb leány orvos mellé vagy gyermekhez ajánlkozik. — Cim az Egyetértés kiadóba. E677
Házmesteri állást keres gyermektelen hívő házaspár. Cim a kiadóban. F278

Háztartás minden ágában jártas középkorú nő, jobb iparos özvegye 5 éves kis leányával állást keres — Varga-u. 3. F305

ÁLLÁST KAP

ÜGYES FIU cipésztanulónak fizetéssel felvétetik. Czina, Cegléd-utca 9. F209
Gyermekszerező női kis gyermekhez keresek. Kálvin-ter 3. I. em. E610
Deutsches Fräulein (mögliche) Kindergärtnerinen wird zu zwei Mädchen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc-utca 6. F221

Pénztárnoki állást keresek. Piac 30. órásnál. E346
Kerékgyártó tanulónak jövedelméből való ügyes fiu felvétetik. Szabó, Hatvan-u. 69. E711
Házmeester, illetve portás alkalmazást nyerhet a Vasbutorgyárban. Ispóty-utca. H211

Lakatos, aki fagegmunkáló képek kezeléséhez is ért, felvétetik a Fehérvári Részvénytársaságnál. — Homokkert. F208
Takarítónő felvétetik. Közkórház, Idegklinika. F287

Varró leány ügyes felvétetik azonnalra, ki a konfekció igazításban járatos. Frank Sándor női divat-cóchöz. F201

Jó alaku próbakisasszony felvétetik Frank Sándor nődivat céghez. F208
Jobb családból való fiatal leányt keresek 1 és fél éves gyermek mellé. Batthyány-u. 14. E693

Egy kizilány férfi szabóságához felvétetik. Csillag-u. 88., utcai lakás — jobbra. E694
Ügyenőket keresek Debrecen és vidéke részére, aki bor- és szeszszállítás eladásánál jól be van vezetve. Ajánlkozók írjanak — Képes, Albert, Berettyóújfalú. E688

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Friedlaender üzlete, Csapó-u. 100. E686
Ügyes kizilány és tanuló lány felvétetik Schwartz Zseni női divatteremben. Péterfia-u. 11. Keresztéppület. F211

Ügyes tanulókat felvesz a Belvárosi nőiruha varroda, Kossuth-u. 26. sz. F209
Szabad majorost keresek május elsejére várostól fél órányira fekvő tanya, hol két szoba konyhas lakás van. Ertekezni lehet Debrecen-Kovároson özv. Balogh Zsigmondné. H206

Két kvártélyos felvétetik Vendégház-utca 6. sz. ajtó 4. F301
Borbélyüzletbe üzletvezetőt keresek vidékre azonnalra Ertekezni lehet Kraft József üzletében. Csapó-u. 97. szám. E 92

Jegyző leányok a sétánypadokhoz jelentkezzenek. Hirdetési vállalatnál, József kir. hg-u. 3. (Bika épület.) E725
Öndlő munkásnőket felveszek Szoboszlai női divatterme, Péterfia-utca 13. sz. E723

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal Csapó-u. 9. 303
Szakértő dinnyés és szőlőmunkás lakással kerestetik. Szív-u. 18. E741
Egy tanuló leány felvétetik fizetéssel cipőfelsőrész készítőnél. Ókrös Csapó-u. 13. E742
Tanítónőt keresek délutáni estére lakásért és ellátásért. Péterfia-u. 48. utcai emelet. E728
Gyermekgondozónő, esetleg jó bizonyítványokkal rendelkező dada, — ugyancsak ügyes mindenestől főzőné el sejére felvétetik. Cim a kiadóban. F211

Felvétetik egy feltétlen megbízható mindenestől főzőné és egy százdada két gyermek mellé vidékre. Jelenkezni lehet Fűvészkert u. 20. sz. 2-4-ig. E737
Megbízható tisztességes szobalányt keresek. — Dr Grósz Pálné. Püspöki-palota. F208

Soós András

elsődrendű úri szabónál megérkeztek a legszebb tavaszi szövetujdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék.
 Keresk. és Iparkamara épület Verbőczy-utca 2. szám.

Irodista kisasszonyt kezdő gyakorlattal Kádár ügynökségi iroda Bankpalota I. 22. F218
Ügyes mindenestől elsejére felvétetik Erzsébet-u. 4. F209

ELADAS

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölesey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.
Óndódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 4-6 hold föld. Ertekezhetni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. H170
Bor, kitünő, zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16.000 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi ut 2. Margit-fürdő sarkán. F185
Hajdubagason 3 kat. hold termő szőlő, felszereléssel eladó. Ertekezhetni: Arany János u. 50. Ugyanott bagosi ó és új bor, literenként és hordótelekben kapható. E507
Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-utca 2. 191
Forgalmas helyen, jó forgalmu hentesüzlet teljes felszereléssel, elköltözés miatt eladó. — De bármilyen más üzlet céljaira is kitünő. — Ertekezni lehet Deák Ferenc-u. 20. szám. Soosnál. 251

Társulnék

elsőrangú női szabónővel, szép lakásom, berendezésem van. Cim a kiadóhivatásban
Eladó 20 hektoliter homoki fajbor, egészben vagy hordószámra is, Péterfia-utca 54. sz. H182
Féderes új kocsi eladók. Nagy Gyula kocsigyártó. Erzsébet-utca 17. E616
Eladó 200 négyszögöl házhely körmükertivel, Kinizsi-utcán. Ertekezni Juhász Sándor vendéglősnél, Csillag utca 21. E617
Ebédlőkredenc márvánnyalappal, — kerti asztal, székek és egy 160 cm. széles perzsa szövészek eladó. Szentanna-u. 29., földszint, utcai lakás. E655
Eladó kivágott vastag akácfák. Szappanos-u. 16. E658
Eladó Körtöskert, Szabolcs-u. 26. sz. alatti szőlőkert. — Megtekintés után értekezni dr Borbély Miklós ügyvédnél, Sassa. 3. E659
Kerékpár új gumikkal, kijátszott hegedű tokkal, új asztalspór eladó. Szív-u. 6. E695

Millinghoffer Ferencz

szilgyártó, nyerges és bőrdobos Debrecen, Kigýó-utca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron.

Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (foetballbóla, fegyvertok, töltenytáska stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőrdobókat. — — Elsődrendű munka szolid árak mellett

Egy hordó káposzta eladó. Nyil-u. 184. szám. E657
Eladó Sunda cimbalom, tengeri, barakablakok, heneser, Rother utca 2-a falógerrel szemben. p83
Kerékpármotor, kerékpár nélkül is eladó. Vasöntöde. Szoboszlói ut. F215
Vályog, nagyobb mennyiség, eladó — Vasöntöde. Szoboszlói ut. F216
Gyümölcs-pálinka, ó és új bor, hordóként eladó. Bor literenként is — 14000 koronáért. Szoboszlói ut 11-a. H212
Eladó 2 löerejű benzomotor, Hadházi ut 16. sz. (Árpád-téri paplak mellett.) H213
Eladók használt lószerszámok, hassonra való akácfák, csutka: Varga utca 25. 280
Kis dömőshoz 8-10 percre, pormentes. házhelynek, szőlőföld eladó. Ertekezhetni: Hatvan utcai kert, Diófa-utca 28. 294
Egy sötétszürke, új átmeneti férfi kabát eladó: Vigkedvü Mihály utca 37. szám. 296
Farkaskutya, szép, gyermekszertő — nyugodt természetű, olesón eladó. Kutyaidomítást elvállalok. Teleki u. 86. szám. 299
Jó karban lévő, többféle, használt butor és női felöltő van eladó. Teleki utca 67. 310
Szalma és széna eladó az Ebesen. Bethlen u. 54. F227
Eladó ház, Wolafka telep, Dömsödi utca 35. azonnal beköltözhető. Ugyan ott ké házhely eladó. Ertekezni lehet Bánk József vendéglősnél. F220
Eladó egy tokos, egyszárnyu ajtó. Ertekezhetni: József kir. herceg utca 55. szám. F221
Perzsaszőnyeg (hazai) gyönyörű szép, eladó. Megtekinthető: Krausz, kézimunkaüzletben, Fossuth utcán. F214

Aranyat csücsöt, briliánsat, hamás fogat legmagasabb áron vesznek!
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Eladó ház, Tisztviselő-telep II. 15. alatt. Gazdálkodóknak vagy jószágtartóknak alkalmas. F215
Heneser, konyha-ágy, asztal, hirta szék háromnegyedes hegedű, használt állapotban eladó. Simonffy utca 51. az udvarban balra. F216
Eladó a törvényszék mellett, Timár utca 52. számú ház, óriási telekkel. F214
Egy nagy Singer varrógép eladó egy millió koronáért, Késes utca 24. 308
Zongora, rövid, bécsi gyártmány, eladó: Eröss Lajos utca 15. E715
Eladó föld a Kismacson, 2 kat. hold, 1378 négyszögöl. Ertekezhetni ugyanott, 36. sz., Pávai. E716
Eladó egy családi ház. Lakó nincs. Két szoba, előszoba, konyha: Csillag utca 75. E738
Eladó Nagymartinkán 2 nyilas szőlő, 24 különféle, nemes gyümölcsfával. Ertekezhetni: Martinka 17. sz. vagy Katz telep 17. sz. E739
Fajtiszta, fehér, Orpington kakas és Plymouth kakas olesón eladó: Vig kedvü M. u. 5. E740
Eladó kicsi divány, százezerért: Piac utca 26-b. IV. emelet. H217
Frommer pisztoly 7.65-ös, 700.000 koronáért eladó: Bundi utca 7. E734
Nola kerékpár, két üléses, modern oldal kocsival eladó. Vigkedvü M. u. 10. szám. E726
Tompá Mihály utca 10. számú ház eladó. Ertekezhetni ugyanott. E736
Eladó ház, Teleki utca 43. beköltözhető 3 szobás utcai lakással, pince konyha, sötét pince, gazdálkodóknak igen alkalmas. Ertekezhetni: ugyanott. H220

Felviselt férfiöltönyök, öt rendbeli, külön mellények, középtermetre, egy tételben, azonnal eladó. Megtekinthető déután fél 2 és fél 3 óra között, Bethlen utca 31, jobboldali pincebejáratt. F212
Egy fél hold föld, búzával bevetve, jutányosan eladó: Bundi utca 7. sz. E733
Eladó a Fáy dűlőben 3 hold föld, Erzsébet ut 46. sz. ház, beköltözhető lakással. Ertekezhetni ugyanott. — E723
Tűzhelyek, tornyos és egyszerű, — diszes, jutányosan eladó: Tóth Lajos lakatos mesternél, Honvéd utca 2. E724
Eladó Mester u. 14. sz. ház. Ertekezhetni: Mester u. 11. E720
Amerikai jégsezekrény: 60-120 cm. — másfél millióért eladó. — Cim az Egyetértésnél. E721
Egy karikakajós varrógép olesón eladó: Dobó u. 10. E729
Eladó a Sámsoni-uti sorompónál, Király Ferenc utca 51. számú, új lakóház, sertés és baromfi-tartásra berendezve, 600 négyszögöl kitünően termő szőlővel, megkapható fele árért, 300 négyszögöl ház nélkül is. — esetleg bérletre azonnaira kiadó. Ertekezhetni ugyanott és a Hadházi-uti faraktárban, 25. sz. E730
Földieper palánta, korai, nagyszemű eladó: Méliusz-tér 13. E731
Bor, 10 hektó, homoki, olesón eladó: Méliusz-tér 13. E732
Eladó Vörösmarty 2. számú ház, beköltözhető lakással. 292
Eröss Lajos utca 10. sz. alatt tüzelni való csutkaszár és egy komót eladó. 293
Eladó azonnal beköltözhető, nagy, értékes sarokház. Fizetési feltételek kedvezők. Kisebb értékű házzal elcserélendő. Pénzbefektetésre, üzleti célra kitünő. Szentanna u. 49. 286
50 métermázsza burgonya eladó. — Szentanna utca 26. 290
Butorok, villanyesilár, konyhaedények egybebe eladók. Csapó utca 63. hátsó lakásban. 285
Új heneser jutányosan eladó. Fele árát levásárolnám. Darabos utca 58. E668
Eladó nagyobb mennyiségű gyökerecsemege és bor szőlővessző. — Varga-kert, Legányi 35. F214
Eladó jó karban lévő, használt sárga kocsi, Miklós utca 36. H209
15 méter hosszú, teljesen jó karban levő tengeri göré eladó: Széchenyi ut 13. H210
18-24-es fényképező-gép, felszereléssel, nagyítóval, autó kaszni, felszereléssel, 6 darab ebédlő-szék, olesón eladó: Hatvan utca 68. iroda. — 304
Lakás átadó. Egy szép hálószobabutor eladó: Péterfia 21. E697
Használt férfi ruha, cipő igen olesón eladó: Kálvin-tér 3. I. em. E714
Kitünő rizling és ezerjő bor jutányosan eladó: Vigkedvü Mihály u. 14. sz. E713
Jó karban lévő, német gyártmányu harmónium, 17 váltóval, eladó: Széchenyi ut 23. E703
Sir-rács, diszes, vaskerítésnek is alkalmas, olesón eladó: Szentanna u. temető csösznél. E699

Villanymotor, díjazott eladó, cserél, javít, újra bercesel, szakszerűen legjobban anyagból
Földvár
 Deb. I. Elektrotechnikai Vár, Széchenyi-u. 53. Telek 168. — 25 éve a közönség bizalmát

Alló gózkazán, alig használt, 1914 évi gyártmányu, 6394 négyzetméter tüzfelülettel, 6 légkörű nyomással eladó a Török pezsgógyárban.

Összes asztalos szerszám, gyulapaddal eladó. Kovács Lajos, Miképéres. E767
Teljes fűszerberendezés, részletek is eladó: Hatvan utca 55. E662
Eladó Nap utca 1. számú ház F209
Homoki bor eladó: Nyil utca 11. szám. H194
Jó karban lévő butorok olesó eladók: Csók utca 4. H193
Eladó szép családi ház, 3 szobás, alapincézett, beköltözhető lakással, külön udvarral és a Posta kert, Gyár utca 13-15. számú 2400 négyszögöl kert. Érdeklődni lehet: Varga-ekert. Középv utca 12. sz. alatt. H196
Útletberendezés eladó. — Alkalmas bármilyen üzlethez. Árpád-tér 42. Szebelédy. E644
Eladó Vigkedvü Mihály utca 44. sz. ház és Ujföldön két hold 940 négyszögöl föld. Ertekezhetni ugyanott. E666
Leszállított árban eladó Csillag u. 80. számú ház, három szoba, konyha, sötét pince. Beköltözhető. E665
Ház, három szoba, beköltözhető — istállóval. Gazdálkodóknak alkalmas — eladó. Simonffy utca 57. E677
Egy fehér gyermekkosci, keveset használt, 750.000 koronáért eladó. — Batthyány utca 14. E671
Üvegsezekrény (vitrin) cseresznyefából, tükörrel, orvosoknak alkalmas, eladó. Maróthy György 3. E671
Jó fiaker-kocsi, félfedejű, kulcsos lószerszámok, igás szekér eladó. Kishegyési ut 9. E671
Gyönyörű, új, világos hálószobát olesón eladó: Hatvan utca 24. hátul, keresztépület. E671
Nemesített vető rózsaburgonya — Decoora, Krüger, eladó. Polgáristáskat lelkiismeretesen tanítok. Szentjób, Kigýó 37. E671
Ót szobás beköltözhető villa gyümölcsösselel eladó. Széchenyi ut 5. sz. E671

VEGYES

Albi hétfőn este fél 8-8 közt van Jon az alléban.
Tisztviselői telepen gyümölcsöskelet kiadó. Ertekezhetni Széchenyi-u. 46. emelet. E163
Nyári róza vetőburgonya állásdóan kapható Csapó-u. 35. udvarban 253
Butorozott szoba külön lépcsőféléjárattal, előszobával, klozettel, világosvilágítással és vízvezetékekkel kiadó. Bethlen-u. 67. E664
Hét hold föld a Diószegi-uton elnyének kiadó. Bethlen-u. 49. H184
Boldogfalva-utca 17. sz. ház és bányai föld épületekkel eladó. Ugyanott plymouth tojások kaphatók. Ertekezhetni Mester utca 29. H191
Rézyermekágy, csillár, képek, női íróasztal, gázzeszo, összecsukós vaságy, ágyterítők, edények, 44-es férfi cipő, mosóteknő eladók. — Hungáriacukorkaüzlet Piac 55. H184
Rőfös üzlethez társat keresek. Széchenyi-tőke is elég. Cim a kiadóban. 271
Lakótársul feltétlen tisztességes — uri nőt elfogadok: Maróthy György 13. I. ajtó. 304
Legszebb gyermek-fényképek Ruzsicska Gyula műtermében készülnek Piac utca 32. E701
Fizetés nélkül válalnám vidéki válalat vezetését. Leveleket az Egyetértéshez. E701
Egy fiatalításra alkalmas anya sertést eleserélek kettő ártány malacért. — Két him, gyönyörű házhely eladó. Méliusz tér 10. E681
Egy középkorú nőt magamhoz elfogadok kvártélyra. Naponként 6 u 3-5-ig értekezhetni: Török Bálint u. 14. szám. E701
Független uri lány, harmicon felüli dísztingvált emberrel megismerkedni. Renaissance" jelgővel Hajdúföldhöz. E701
10-15 millió koronát fedezetre kölcsön adok. Cim a kiadóban. 281
8 millió fedezetre kölcsön kapható Csáthynál. Deák Ferenc-u. 10. sz. E711
500 holdas tanyásbirtok Hajdúsámson határában haszonbérbe adható. Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. ügyvédi irodában. F239